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Milí Branišováci, když se blíží Vánoce, většina z nás 
se snaží alespoň na chvíli zastavit. Uspořádat si myšlenky, 
nadechnout se a užít si chvíle, které mají patřit rodině, přá-
telům a vnitřnímu klidu. V době, kdy se svět kolem nás mění 
rychleji, než bychom si přáli, je právě tato vnitřní pohoda čím 
dál vzácnější.

O to víc si uvědomuji, jak výjimečné je žít právě tady – 
v Branišovicích. Naše obec je takovým malým ostrovem klidu, 
kde se lidé zdraví, pomáhají si, a kde se stále daří udržet přá-
telskou atmosféru. Během roku se u nás koná tolik krásných 
akcí, setkání, slavností i obyčejných sousedských chvil, které 
vytvářejí mozaiku života, který má smysl a přináší radost.

Náš společný prostor je hezký nejen díky investicím 
a projektům, ale především díky lidem – díky vám. Je ra-

dost vidět, jak se obec rozvíjí, a přitom neztrácí svůj cha-
rakter, tradice ani srdečnost.

Přeji vám, ať letošní Vánoce přinesou přesně to,
co každý z nás potřebuje: klid, setkání, porozumění a chvíli 
opravdového ticha, které se v dnešním světě hledá čím dál 
hůř. Ať do nového roku vstoupíme s nadějí, že to dobré,
co společně tvoříme tady u nás doma, má smysl a pokra-
čování.

Děkuji vám za všechnu podporu, ochotu i úsměvy bě-
hem celého roku. A těším se, že i v příštím roce budeme 
pokračovat na cestě, která dělá z Branišovic krásné místo 
k životu. Krásné Vánoce a pokojný nový rok všem.

Mgr. Marek Sovka, 
starosta
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Co se nám povedlo?Co se nám povedlo?
Nový chodník pod obecním úřadem

Dlouhodobě dbáme na to, aby se lidem dobře a bez-
pečně chodilo. Chodníky jsou pro každodenní život základ, 
a proto jsme se letos pustili do dalšího úseku, tentokrát 
přímo pod obecním úřadem. Stavba se týká krátkého, ale 
důležitého místa mezi domem č. 8 a č. 10, tedy od obec-
ního úřadu směrem k rybníku po pravé straně. Zhotovitel pro-
vedl zemní práce, osadil nové obrubníky, položil dlažbu, napo-
jil chodník na vjezdy a zároveň řešil i odtok dešťové vody, aby 
vše dlouhodobě dobře fungovalo. Původně jsme uvažovali 
o větším úseku, ale vzhledem k současným cenám ve staveb-
nictví jsme zvolili rozumnější postup – udělat letos alespoň část, 
která už občanům pomůže v každodenním pohybu obcí. Stav-
bu zhotovila fi rma MIKO Neslovice s.r.o. a celková cena činí
535 000 Kč. Děkujeme všem za trpělivost při probíhajících pra-
cích. Věříme, že nový chodník zvýší bezpečí i pohodlí pro všech-
ny, kteří tudy denně chodí. A postupně budeme pokračovat dál, 
aby byly chodníky v celé obci v co nejlepším stavu.

Senior taxi Pohořelicko už pomáhá lidem
Již před sedmi lety, když jsem nastupoval do funkce sta-

rosty, jsem přemýšlel, jak do naší obce zajistit lékaře. Brzy 
jsem pochopil, že malá vesnice vlastního doktora neuživí. 
Myšlenky na lepší péči o naše seniory jsem se ale nevzdal 
a dnes můžeme říct, že se podařilo najít řešení, které opravdu 
funguje. Senior taxi Pohořelicko je realitou a už slouží lidem 
v našem okolí. Začalo to loni v srpnu kulatým stolem. Přes rok 
jsme společně se starosty a pod vedením MAS Pohořelic-
ko a Společenství obcí Pohořelicko ladili podmínky, provoz 
i fi nancování. Chtěli jsme službu, která bude jednoduchá, 
dostupná a hlavně dlouhodobě udržitelná – tedy bez závis-
losti na dotacích. A povedlo se. Do projektu se zapojilo sedm 
obcí: Branišovice, Loděnice, Malešovice, Odrovice, Šumice, 
Troskotovice a Vlasatice. Senior taxi je určeno pro občany 
starší 65 let, držitele průkazů TP, ZTP nebo ZTP/P a další 
osoby, které pomoc potřebují. Auto pomáhá při cestách k lé-
kaři, na úřady, poštu, do banky nebo pro léky. Jezdí po celém 
ORP Pohořelice a nově také do Olbramovic, Moravského 
Krumlova a Židlochovic. Vozidlo poskytlo město Pohořelice 
a už dnes víme, že se další obce chtějí připojit. Služba fungu-
je v pracovních dnech od 7:00 do 15:30. Před první jízdou je 
nutné si vyřídit průkazku klienta na obecním úřadě. Jízdu je 
možné objednat telefonicky, e-mailem nebo přes online for-
mulář, ideálně alespoň 5 dní předem. Senior taxi je společný 
projekt obcí a velký krok k tomu, aby byl život našich senio-
rů jednodušší, bezpečnější a pohodlnější. Věřím, že služba 
bude dlouhodobě přínosem pro celou naši komunitu. Více 
informací vám ochotně sdělíme na obecním úřadě.
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Obnova branišovického kroje
Když jsme se na začátku roku 2022 pustili do hledá-

ní podoby našeho původního kroje, nevěděli jsme té-
měř nic. Neexistovaly fotografi e, popisy se nedochova-
ly a z paměti místních se kroj postupně vytratil. Bylo 
to jako skládat obraz z neúplných dílků. Oslovili jsme 
desítky institucí a často jsme slyšeli stejnou odpověď: 
„Nevíme, nemůžeme poradit“. Přesto jsme se nevzdali. 
Pátrání připomínalo detektivní práci. Každý detail, každá 
zmínka, každá ozdoba na svátečním oděvu ze starých 
fotografi í mohla být důležitá. Nehledali jsme jedinečný 
„branišovický“ kroj za každou cenu - kroje v našem okolí 
byly historicky velmi podobné, lišily se jen v drobných 
prvcích. Klíčové bylo pochopit, do které národopisné ob-
lasti Branišovice patří a jak má vypadat základní silueta, 
materiály a typické prvky oděvu. Nebylo to jednoduché 
a několikrát jsme stáli na místě. Vím, že mnozí z vás byli 
netrpěliví, ale chtěli jsme odvést poctivou práci, aby kroj 
odpovídal historii a zároveň mohl být hrdým symbolem 
dnešní obce. A trpělivost se vyplatila. Dnes už máme 
první páry v obnoveném kroji a věříme, že brzy ho ob-
lékne celá branišovická chasa. Na nový kroj můžeme 
být právem hrdí. Je to spojení s minulostí lidí, kteří tu 
žili před námi, a zároveň odkaz, který může žít dál – 
na slavnostech, při vítání občánků i na dalších setká-
ních. Velké poděkování patří všem, kteří se na obnově 
podíleli – největší díky však patří panu kronikáři Filipu 
Drybčákovi, dále panu Jürgenu Mittelhammerovi, panu 
Raimundu Walleczkovi, paní Theresii Pupp, panu Ernstu 
Czelothovi, slečně Daniele Wallnerové a panu etnogra-
fovi Jiřímu Mačudovi ze znojemského muzea. Bez jejich 
pomoci by se kroj obnovit nepodařilo.

Nová keramická pec v našem ateliéru
S příchodem nového školního roku máme skvělou zprá-

vu pro všechny, kdo rádi tvoří. Do ateliéru pod komunitním 
centrem jsme pořídili novou pec, díky které se může váš 
kreativní duch znovu naplno probudit. Otevřená je dětem, 
dospělým i seniorům – právě děti a naši nejstarší obyvatelé 
bývají při keramice nejodvážnější. Nová pec rozšíří mož-
nosti tvoření a umožní pracovat s hlínou i glazurami přímo 
v obci. Co naše nová pec umí? Pořídili jsme model, který 
zvládne výpal až do cca 1 230 °C, má kapacitu 70 litrů 
a díky digitálnímu ovládání umožňuje přesné a rovnoměr-

né vypalování. Jednoduše řečeno – je spolehlivá, úsporná 
a ideální pro komunitní práci. Díky ní budou výrobky pev-
né, kvalitní a krásně probarvené. Více najdete na profi lu 
@peklo_branisovice nebo se dozvíte u lektorky Annette 
Prokešové. 

Klimatizace v komunitním centru
Naše komunitní centrum má spoustu výhod, ale jed-

nu věc jsme cítili všichni stejně. Když se sál naplnil lidmi, 
bylo tam jako mezi stowattovými žárovkami. Hlava na hla-
vě, horko, vydýchaný vzduch a žádný prostor na pohodo-
vé setkávání. Proto jsme se rozhodli udělat zásadní krok 
a pořídit do sálu klimatizaci. Nově je prostor vybaven čtyř-
mi vnitřními jednotkami o výkonu 8,5 kW, které zvládnou 
ochladit vzduch v celém sále, a k nim patří čtyři venkov-
ní kondenzační jednotky se stejným výkonem. Díky tomu 
bude možné udržet příjemnou teplotu i ve chvíli, kdy je 
v sále rušno, hraje se divadlo, slaví výročí nebo probíhá 
koncert. Celková cena instalace byla 365 921,18 Kč a do-
davatelem se stala fi rma PB AHU condition s.r.o. Věřím, 
že už příští rok nám tropické teploty nezkříží žádné plány. 
Naše společná setkání tak budou nejen plná radosti, ale 
konečně i skutečného pohodlí.
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Na čem pracujeme?Na čem pracujeme?
Rozpočet na rok 2026

Bude pro naši obec investičně velmi důležitý. Schvále-
ný rozpočet počítá s několika projekty, které mají zásadní 
význam pro budoucí rozvoj i každodenní život v Branišo-
vicích. Největší akcí zůstává intenzifi kace čistírny odpad-
ních vod, která je klíčová pro kapacitní posílení celého sys-
tému. Pokračovat chceme také v opravě dvorního traktu 
chovatelny, aby mohl sloužit především našim provozním 
pracovníkům. Předpokládáme, že bude možné pokračo-
vat v rozšíření vodovodu v lokalitě u šlechtitelské stanice, 
kde se po získání povolení chceme pustit do realizace. 
Z odměny za Vesnici roku plánujeme pořídit novou sekač-
ku, protože stávající technika je už výrazně opotřebená. 
Do rozpočtu se tradičně promítá také výsadba nové ze-
leně. V roce 2026 bychom měli znát i stanovisko k dotaci 
na nový chodník ve Vinohrádkách (od č.p. 68 po č.p. 79). 
Pokud podporu získáme, chceme použít rychlovsakovací 
dlažbu, která pomůže řešit problém s odtokem dešťové 
vody v této lokalitě. Během příštího roku by měla začít také 
příprava projektové dokumentace na autobusové zálivy 
na průtahu obcí směrem na Olbramovice, což přinese vyš-
ší bezpečnost a lepší organizaci dopravy. A samozřejmě 
doufáme v úspěšné zrealizování dvou mokřadů pod krč-
mou u Císařské silnice.

Intenzifi kace čistírny odpadních vod
Projekt se z přípravné fáze posunul do samotné rea-

lizace. Cílem je navýšení kapacity ze stávajících 2 350 EO
na 3 500 EO, aby čistírna dlouhodobě zvládala potřeby všech 
tří obcí. Zhotovitelem je společnost „Společnost ČOV Bra-
nišovice“ (SWIETELSKY stavební s.r.o. a VHZ-DIS, spol. 
s r.o.) s nabídkovou cenou 33 792 552,65 Kč bez DPH. 
Financování projektu je rozděleno podle předem daného 
klíče: Branišovice 25,34 %, Olbramovice 40,06 %, Bohu-
tice 34,60 %. Aktuálně na místě proběhlo zapažení sta-
vební jámy, zahájily se výkopy do projektované hloubky 
a geotechnik převzal základovou spáru. Současně je nut-
né nepřetržité odčerpávání podzemní vody. V další fázi 
se provádí doplnění rozpěrných rámů, štěrkové podkla-
dy, podkladní beton a příprava výztuže základové desky. 
Projekt zahrnuje výstavbu nové čistírenské linky v podobě 
železobetonového monobloku se dvěma podzemními ná-
držemi, zakrytými dřevěným přístřeškem se sedlovou stře-
chou. Stavba probíhá za plného provozu stávající čistírny.

Nová závlaha pro fotbalové hřiště
Naše fotbalové hřiště se v letošním roce dočkalo důleži-

té modernizace. Aby byl trávník kvalitní, bezpečný a dobře 
připravený pro tréninky i zápasy, nechali jsme vybudovat 
nový závlahový systém, který zajistí rovnoměrné a úspor-
né zavlažování celé hrací plochy. Práce byly zahájeny v lis-
topadu a dokončení je plánováno na konec ledna, aby byla 
závlaha připravena na jarní sezónu. Součástí projektu je 
automatická ovládací jednotka, dešťové senzory hlídající 
srážky a moderní postřikovače TORO, které jsou známé 
svou spolehlivostí a dlouhou životností. Díky tomu se voda 
využije jen tehdy, kdy je to opravdu potřeba. Celková cena 

činí přibližně 387 000 Kč. Pravidelná a šetrná závlaha po-
může udržet plochu v nejlepší možné kvalitě a prodlouží 
její životnost. Těšíme se, až si novou trávu užijí naši fotba-
listé i fanoušci během sezóny.

V Branišovicích vzniknou dva nové mokřady
Startujeme projekt, který výrazně pomůže naší krajině 

i vodě v území. V lokalitě na levém břehu Olbramovického 
potoka vzniknou dva nové přírodě blízké mokřady. Projekt 
„Revitalizace území s vodními prvky v k. ú. Branišovice“ 
je spolufi nancován z Operačního programu životního pro-
středí a jeho cílem je vrátit vodě prostor, který tu histo-
ricky měla – dříve se v místě nacházel rybník. Mokřady 
budou vyhloubeny v podmáčené terénní depresi, kde je 
hladina podzemní vody velmi blízko povrchu. Díky tomu 
se budou přirozeně napájet podzemní vodou, srážkami 
a povrchovým odtokem. Voda se tak v krajině zdrží déle, 
zmírní se odtok při přívalových deštích a vznikne prostředí 
vhodné pro obojživelníky, vodní hmyz i mokřadní vegetaci. 
Každý z mokřadů bude mít nepravidelný tvar, pozvolné bře-
hy a různou hloubku – od mělkých částí po místa o hloub-
ce přibližně jednoho metru. Plocha hladiny bude kolem
830–980 m², litorální pásma tvoří až 75 % jejich plochy, což 
pomůže rychlému osídlení rostlinami i živočichy. Součástí 
stavby jsou i terénní úpravy. Vytěžený sediment se odveze 
na parcelu 2936/2, kde bude využit pro úpravu a srovnání 
terénu. V místě vznikajících mokřadů a přístupových tras 
dojde i ke kácení dřevin bránících výstavbě. Z výběrového 
řízení vzešla jako nejvýhodnější nabídka společnosti Eko-
stavby Brno, a.s., která předložila nejnižší cenu a splnila 
všechny požadavky. Celková cena stavebních prací činí
1 805 022,50 Kč bez DPH, dotace na projekt je 1 346 488 Kč. 
Věříme, že nové mokřady budou přínosem nejen ekologickým, 
ale i estetickým – promění prostor podél potoka v příjemné 
místo pro procházky, pozorování přírody a tiché odpočinutí.
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Novinky v obciNovinky v obci

Nová mateřská škola
Mateřská škola je jedním z míst, které nejvíce ovlivňuje 

život rodin v Branišovicích. Proto chceme, aby její nové ře-
šení bylo moderní, praktické a dobře fungovalo i v dalších 
letech. Na studii se kromě architekta podíleli také pedago-
gové z mateřské školy, takže návrh vychází z každoden-
ních potřeb dětí i učitelů.

Projektová dokumentace pro povolení stavby je již ho-
tová a předaná a nyní se připravujeme na její rozeslání 
dotčeným úřadům. Je to další krok k tomu, aby nová školka 
mohla vzniknout a nabídla dětem moderní a příjemné pro-
středí. Následovat bude projektová dokumentace k prove-
dení stavby. 

Aktuální stav připravovaných investic
V obci probíhá několik důležitých projektů, které ovliv-

ní její rozvoj v nejbližších letech. Níže přinášíme stručný 
přehled, v jaké fázi se právě nacházejí.
1) Komunikace „Ke hřbitovu“ - stavební záměr má platné 

povolení z 25. července 2024. Ministerstvo pro míst-
ní rozvoj avizovalo, že v roce 2026 plánuje vyhlá-
sit dotace na místní komunikace. Proto v tuto chvíli 
čekáme na možnost získat fi nancování z dotačních 
zdrojů, protože předpokládané náklady kolem 9 mili-
onů korun představují pro obec významnou investici. 
Prioritou je tedy počkat na vyhlášení programu a vy-
užít dotaci, než abychom projekt hradili z obecního 
rozpočtu.

2) Vodní nádrž Kačák – projekt řeší komplexní revitaliza-
ci celé nádrže, jejího okolí i všech funkčních objektů. 
V současnosti se nachází v povolovacím řízení. Re-
konstrukce má zlepšit technický stav nádrže, posílit její 
schopnost zadržovat vodu a zatraktivnit okolní krajinu.

3) Nová zástavba za hřbitovem – tento projekt bude 
znovu otevřen po kolaudaci nové čistírny odpadních 
vod, která je klíčová pro další rozvoj obce. Zástavba 
se následně přizpůsobí aktualizovaným kapacitám 
vodovodu, mateřské školy i dalších služeb, aby roz-
voj území odpovídal reálným možnostem infrastruk-
tury.

Silnice I/53
Příprava nové silnice I/53 pokračuje a má význam-

ný dopad i na Branišovice. V letošním roce proběhly 
první přípravné kroky – v červenci 2025 byla uzavřena 
smlouva na realizaci základní vytyčovací sítě, která je 
nutná pro samotné zahájení stavby.  Výběrové řízení 
na zhotovitele stavby bylo vypsáno 2. září 2025. Původ-
ní termín pro podání nabídek byl 5. listopadu, ale kvůli 
dodatečným dotazům uchazečů byl posunut na 6. led-
na 2026. Očekává se, že během roku 2026 proběhne 
vyhodnocení a výběr zhotovitele, což otevře cestu k za-
hájení stavby. V úseku Branišovic dojde v rámci projektu 
ke zlepšení dopravní bezpečnosti, úpravě hlavní trasy 
a rekonstrukci křižovatky se silnicí II/396, kde vzniknou 

zvýšené dělící ostrůvky. Zachována bude autobusová 
zastávka a doplní ji bezpečný přechod s dělícím os-
trůvkem. Součástí stavby bude také nový chodník po-
dél silnice a protihluková stěna o délce 303 metrů, která 
ochrání nejbližší zástavbu. Rok 2026 tak bude pro tento 
projekt klíčový – zejména z hlediska výběru zhotovitele 
a přípravy na zahájení prací přímo v terénu.

Křižovatka (návozová trasa do Dukovan)
Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje podala 

žádost o povolení stavby k úpravám na hlavní silnici v in-
travilánu Branišovic. Úpravy se zaměří na místa, kde je 
dnes zvýšené dopravní riziko. Požádali jsme o doplnění 
bezpečného místa pro přecházení u zámečku. Další do-
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pravní riziko, zejména u autobusových zastávek u bývalé 
pošty bude obec řešit samostatně. Projekt se začne připra-
vovat v prvním pololetí. 

Kalendář, který ukazuje budoucnost Bra-
nišovic

Každá obec by měla mít jasnou představu o tom, kam 
směřuje. Plán, který myslí na další generaci, nejen na nej-
bližší roky. U nás takový plán máme. Nezávisle na dotacích 
či aktuálních fi nancích víme, jak by měla naše obec vypadat, 
až nastane čas jednotlivé projekty realizovat. Teprve poté 
do procesu vstoupí reálné fi nanční možnosti. Právě s tou-
to vizí vás chce seznámit nový obecní kalendář. Podívejte 
se na něj a nezapomeňte si pustit i přiložené video. Spo-
lečně ukazují, kam mohou Branišovice směřovat v příštích 
letech. Kalendář není jen soubor krásných obrázků. Je to 
okno do budoucnosti obce. Najdete v něm klíčové projek-
ty, které mají potenciál posunout Branišovice zase dále – 
od moderní mateřské školy a revitalizované návsi, přes ob-
novu vinařských tradic až po nová 
místa pro setkávání a komunitní 
život. Je to důkaz, že stavíme 
na pevných kořenech, ale záro-
veň myslíme dopředu. Chceme 
budovat obec kvalitní, zelenou 
a inspirativní, kterou jednou pře-
dáme našim dětem jako místo, 
kde se dobře žije.

Práce zaměstnanců
Od 1. září převzal veškerou koordinaci provozních 

zaměstnanců na údržbě pan místostarosta. Za tuto dobu 
se podařila spousta práce, kterou vám představí ve svém 
vlastním příspěvku. Díky posílení tohoto úseku může-
me více věcí zvládnout svépomocí, rychleji a s men-
šími náklady, protože ceny jsou mnohdy astronomické.
Co se týká výkonu funkce starosty, od 1. ledna 2026 bude 
můj úvazek upraven na 0,4. Administrativní chod obce, 

dotace a strategické projekty mám za 7 let, dá se říci za-
běhnuté, a proto se tímto krokem posílí prostor pro péči 
o zeleň, technické práce a menší projekty, které doká-
že náš tým údržby zajistit přímo v terénu. Kompetence 
se nemění – vše zůstává pod gescí starosty, s výjimkou 
údržby, která nyní spadá pod pana místostarostu. Z roz-
počtového hlediska je tato změna neutrální, tedy fi nančně 
výhodná a efektivní pro obec. Cíl je následující: aby údrž-
ba fungovala rychle, kvalitně a s jasnou odpovědností, 
a aby se výsledky práce v obci promítaly do každodenní-
ho života nás všech.

KulturaKultura
Letní kino

V sobotu 23. srpna bylo opět naplánované letní kino. 
Po setmění se diváci sešli v parku před komunitním cent-
rem, aby zhlédli rodinnou komedii Léto s Evženem, která 
zvítězila v anketě.  Vybíralo se ze 4 fi lmů Moře na dvoře 
(100 hlasů, 43%), Pyšná princezna (2 hlasy, 1%), Zlato-

vláska (10 hlasů, 4%) a Léto s Evženem (119 hlasů, 52%). 
Bohužel, co se nedá naplánovat, je počasí, které promítá-
ní předčasně ukončilo. Diváci by klidně, statečně a se zá-
jmem sledovali děj fi lmu dál, ale technice déšť nesvědčí. 
Nezbývá než doufat, že v příštím roce počasí vyjde lépe, 
abychom si promítání pod širým nebem užili.

Návštěva z Čavoje
V sobotu 13. září jsme přivítali naše přátele z Čavoje 

při příležitosti 25. výročí prvního setkání našich obcí. Se-
tkání se konalo po odmlce způsobené covidem a jinými 
událostmi. Po vystoupení z autobusu měli hosté z Čavoje 
připravené překvapení v podobě písně. Zástupci naší obce 
je zase přivítali tradičně chlebem a solí, oděni v branišo-
vickém kroji.  Následně se výprava ze Slovenska připoji-
la k zahájení Gulášfestu, kterého se zúčastnil i jejich tým 
a rozhodně se za svůj guláš nemusel stydět. Nechyběli 
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pivní soutěže, řízená degustace vína ve Fučíkovic sklíp-
ku, kde měli hosté možnost ochutnat kvalitní vína branišo-
vických vinařů, přednáška o obci a samozřejmě vesnická 
tancovačka.  Čavojský folklorní soubor si pro nás připravil 
krásné kulturní překvapení, kdy nám za doprovodu harmo-
niky zazpíval krásné písně. V neděli program pokračoval 
mší svatou v kostele svatého Vavřince a přátelským fotba-
lovým utkání. Přes počáteční rozpaky způsobené dlouho 
pauzou od posledního setkání, se podařilo navázat na přá-
telství, setkání bylo srdečné a s výpravou z Čavoje jsme 
se v neděli loučili s příslibem, že za dva roky zase u nich. 
Již teď se těšíme, až se zase sejdeme.

Den veteránů
Nejen v České republice, ale i jinde ve světě je 11. listo-

pad věnovaný válečným veteránům. Hrdinům, kteří nevá-
hali bojovat za svoji zem a svobodu. U nás v Branišovicích 
jsme se také sešli, abychom uctili jejich památku a položili 
věnec u pomníku. Pan kronikář, Filip Drybčák, ve svém pou-
tavém proslovu zdůraznil potřebu nezapomínat na minulost 

a především odvahu bojovníků, obzvláště v dnešní době, 
kdy se ukazuje, že války nejsou minulostí a rezonují v naší 
blízkosti. Také vysvětlil, proč je symbolem spojeným s tímto 
dnem vlčí mák. Následně jsme zapálili 42 svíček – za kaž-
dého padlého vojáka v první světové válce z Branišovic. 

Vítání občánků
V neděli 16. listopadu proběhlo další vítání občánků, 

při kterém jsme do života i společenství naší obce přivítali 
hned šest dětí – Tea Bártu, Timea Fialu, Ondřeje Kubjáta, 
Adélu Noskovou, Ellu Pleskačovou a Vojtěcha Svobodu. 
Byla to krásná chvíle plná milých pohledů, úsměvů a slav-
nostní atmosféry. Přítomné naplnila obrovská hrdost i doje-
tí při vystoupení našich dětí z mateřské školy. A z proslovu 
bych nejraději jednu větu vytesal do kamene: „Přeji vám 
šťastný život a nezapomeňte, že Branišovice budou na-
vždy i vaší obcí… Obcí, kde budete mít vždy své místo.“
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Oprava kostela pokračuje
Letos jsme z rozpočtu obce přispěli 100 tisíc korun, aby 

dílo našich předků zůstalo zachováno i pro další generace. 
Kostel není jen historická stavba, je to místo, kde se se-
tkává celá naše komunita. A i když nás čeká ještě dlouhá 
cesta, každý krok vpřed má smysl. V letošním roce byla 
spodní část fasády odstraněna až na cihly, aby mohl kostel 
přirozeně vysychat a vlhkost postupně odcházet ze zdiva. 
Je to důležitý první krok pro budoucí obnovu celého ex-
teriéru. Pro rok 2026 jsme schválili další podporu ve výši
100 tisíc korun, takže věříme, že se opět posuneme 
ke krásnějšímu a důstojnějšímu svatostánku, který bude 
zdobit naši obec ještě mnoho let.

Zahájení adventu
Setkali jsme se po roce, opět všichni spolu u jednoho 

stromu. Zahájení adventu je u nás víc než tradice. Je to 
naše vesnická srdcovka, která každoročně spojí všech-
ny generace. Nechybělo vystoupení našich dětí z místní 
mateřské školy, vánoční poselství jáhna Petra a hlavně 
přání, abychom si čas před Vánoci dokázali opravdu užít, 
a i když to zní jako klišé – především zpomalit. Je to přání 
upřímné, společné a tak nějak naše. A protože k adventu 
neodmyslitelně patří i společné setkání u dobrého jídla, 
celou návsí se brzy linula vůně poctivé škvarkovky, svaře-
ného vína, voňavého punče a horkého čaje. Nechyběl ani 
malý jarmark, který dodal setkání tu pravou předvánoční 
atmosféru.

Zpívání v kostele
Jsme moc rádi, že vánoční zpívání dětského sboru 

ze Základní školy Olbramovice se již stalo tradicí a nedíl-
nou součástí adventní doby. Sešli jsme se v kostele třetí 
adventní neděli, 14. prosince, abychom si poslechli vánoč-
ní písně a koledy. Nic nezahřeje u srdce víc, než krásné 
melodie a čisté dětské hlasy.  
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Vánoční koncert dechové hudby Mistříňanky
V sobotu 7. prosince se v sále komunitního centra ro-

zezněly tradiční vánoční melodie v podání dechové hudby 
Mistříňanky. Na koncert dorazili nejen místní obyvatelé, ale 
také návštěvníci z okolních obcí, aby si společně vychutna-
li sváteční atmosféru a poslechli oblíbené koledy v jedineč-
ném podání této známé kapely.

Mistříňanka během večera zahrála pestrý výběr klasic-
kých českých koled, ale i několik méně známých vánočních 
skladeb, které přinesly posluchačům příjemné překvapení. 
Publikum si s kapelou často pobrukovalo do rytmu a celé 
vystoupení se neslo v duchu pohody, radosti a očekávání 
blížících se svátků.

Sál komunitního centra byl krásně vyzdoben, což spo-
lečně s hudbou vytvořilo opravdové předvánoční kouzlo. 
Koncert Mistříňanky tak mnohým připomněl, co je na Vá-
nocích nejcennější – společná setkání, tradice a dobrá ná-
lada.

Večer byl zakončen koledou, kterou si zazpívali jak čle-
nové kapely, tak všichni přítomní. Akce se nesla ve velmi 
přátelském duchu a stala se krásným zahájením letošního 
adventního období.

Tříkrálová sbírka
Dovolujeme si vás srdečně pozvat k tradiční Tříkrálo-

vé sbírce, která se uskuteční v naší obci v neděli 4. led-
na 2026. Tato charitativní akce, pořádaná Oblastní Chari-
tou Znojmo, je již mnoho let symbolem solidarity, pomoci 
a dobré vůle.

V dopoledních hodinách budou naši tři králové obchá-
zet domy, zpívat koledu a přinesou požehnání do nového 
roku. Zároveň budou vybírat dobrovolné příspěvky, které 
pomohou lidem v nouzi – nemocným, osamělým, rodinám 
v tíživé situaci i dalším potřebným.

Darovat můžete přímo do zapečetěné kasičky koledníků 
nebo využít možnosti darovat online na stránkách Charity 
na č.ú.: 107 – 4585 900 247/0100, Komerční banka, a.s.
                      4200083873/5500, Raiff eisenbank a.s.

Tříkrálová sbírka je příležitostí šířit radost a lidskost. 
Každý, byť malý příspěvek, má velký význam. Vaše pod-
pora pomáhá tam, kde je opravdu potřeba. Děkujeme vám 
za vlídné přijetí koledníků a za vaši štědrost. Těšíme se
na setkání s vámi a přejeme požehnaný nový rok.
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Nový zákon o používání pyrotechniky
Od 1. prosince 2025 platí nový zákon č. 344/2025 Sb., 

který zakazuje používání pyrotechnických výrobků s výjim-
kou kategorie F1 (prskavky, bouchací kuličky, malé fontánky) 
v blízkosti nemocnic, domovů pro seniory nebo osoby s po-
stižením, záchranných stanic, útulků, zoologických zahrad 
a chovů zvířat. Takovéto objekty jsou zobrazeny na přiložené 
mapě. Žádáme vás o dodržení zákona ve vyznačených ob-
lastech a mimo tyto oblasti o ohleduplnost k ostatním lidem, 
především malým dětem a starším občanům, ale i zvířatům. 

Marek Sovka, 
starosta

Svoz vánočních stromků
Od 7. ledna do 23. ledna 2026 bude probíhat svoz vá-

nočních stromků pracovníky naší obce. Pečlivě odzdobené 
stromky nechávejte před svými domy, odkud budou prů-
běžně sváženy ke štěpkování. 

Opravujeme svépomocí
Od posledního vydání obecního zpravodaje uplynulo 

již půl roku, během kterého se nám podařilo svépomocí 
vykonat mnoho práce.

Úspěšně jsme opravili a natřeli hřbitovní zeď z její 
vnitřní strany i pohledovou venkovní část, což bylo plá-
nováno dokončit před Dušičkami. 

Náklady na materiál a barvu činily 35 tisíc korun. 
Zbývající venkovní plochy plánujeme opravit v průběhu 
příštího roku. Dále jsme se pustili do menších silničních 
oprav na Prašné i na několika dalších místech v obci. 
Doufáme, že jejich stav vydrží déle než přes zimu. Ná-
klady na asfalt a zapůjčení strojů se vyšplhaly na 20 tisíc 
korun.

Během roku pokračujeme v údržbě obecní zeleně 
a drobných opravách v rámci katastru obce. Velký dík 
patří všem spoluobčanům, kteří nám pomáhají například 

sekáním trávy před svými domy či hrabáním podzimního 
listí.

Aktuálně pracujeme na budově chovatelny. Ve spod-
ní části této budovy probíhá rekonstrukce kuchyně, kte-
rá nevyhovovala našim potřebám. Plánujeme v příštím 
roce přesunout obecní zázemí z garáže u obecního úřa-
du právě do chovatelny, kde bude soustředěna techni-
ka i pracovní zázemí obecních zaměstnanců na jednom 
místě. Rekonstrukce zároveň zohledňuje požadavky 
spolku chovatelů, pro který vznikne kvalitní zázemí ur-
čené pro pořádání výstav. Uvedená část rekonstrukce 
by měla být dokončena do poloviny příštího roku.

Dalším bodem našich plánů je oprava podlah a omí-
tek v posilovně. V době rekonstrukce bude posilovna 
uzavřena, přičemž o přesném termínu uzavření vás bu-
deme včas informovat.

Na závěr vám přeji krásné vánoční svátky plné poho-
dy a vše nejlepší do nového roku.

Václav Mišun,
místostarosta

Okénko zastupitelůOkénko zastupitelů
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Společenská kronikaSpolečenská kronika
K 16. prosinci 2025 žije v obci Branišovice 632 obyva-

tel, z toho 295 žen a 337 mužů. Průměrný věk občanů činí 
41,03. Počet dětí je 126. 

Narození:
Ella Pleskačová, 29. června 2025
Adéla Nosková, 18. července 2025

Jubilanti:
60 let
Milan Opluštil

65 let
Vlasta Zimová

70 let
Zdeněk Suchánek
Jindřiška Mikšová
Anna Csanádiová

75 let
Zdeněk Peca
Ludmila Suchánková
Václav Mišun

80 let
Jan Matoušek
František Žák
Jana Machálková

85 let
Ludmila Kašpárková

90 let
Ludmila Řezáčová
Vlasta Kluchová

91 let
Jan Petrovský

97 let
Emilie Kunčíková – nejstarší obyvatelka Branišovic

Hana Sedláčková,
referentka

Informace od zaměstnancůInformace od zaměstnanců
Změny pro obce a občany od roku 2026

Dochází ke změnám ve sdílených daních: zvyšuje se po-
díl obcí. Díky tomu by obecní rozpočty měly získat více pro-
středků - navyšování podílu refl ektuje významnou změnou, 
kterou je nový systém fi nancování regionálního školství (u nás 
mateřské školy). Od roku 2026 přechází fi nancování nepeda-
gogických pracovníků, provozních nákladů a i neinvestičních 
výdajů na obec - stát nadále hradí náklady na pedagogy. Pro-
to byl MŠ Branišovice zastupitelstvem obce schválen zvýšený  
neinvestiční příspěvek  na rok 2026.  Tento krok má obcím při-
nést větší fl exibilitu při spravování školských zařízení.

Zajímavá je i nová možnost vymáhání místních poplat-
ků prostřednictvím Celní správy ČR: Od 1. července 2025 
může obec, pokud má dlužníky, požádat celní úřad o vymáhání 
nedoplatků. To znamená, že obce nemusí vždy využívat exeku-
tory nebo soudní vymáhání- systém dělené správy umožňuje 
účinnější a levnější cestu pro vymahatelnost místních poplatků 
(např. poplatek za odpad). 

Jednotné měsíční hlášení zaměstnavatele: je nová po-
vinnost pro zaměstnavatele, která slouží k souhrnné evidenci 
zaměstnanců a jejich údajů. Podáním jednoho elektronického 
hlášení měsíčně budou data automaticky sdílena mezi přísluš-
né instituce (například Česká správa sociálního zabezpečení, 
Ministerstvo práce a sociálních věcí, Úřad práce České repub-
liky, Finanční správa České republiky, Český statistický úřad 
a další). Pro občany to znamená rychlejší a přesnější vyřizo-
vání dávek, evidencí, změn v zaměstnání, sociálního pojištění 
či daní.

Klientská zóna Jenda: Portál, přes který lze žádat o so-
ciální dávky a služby, které dříve vyžadovaly osobní návště-

vu úřadu. Přístup do Jendy je možný přes elektronickou iden-
titu občana (např. bankovní identita, mobilní klíč a podobně).
Co Jenda přináší lidem - výhody, úsporu času a pohodlí- nemu-
síte chodit osobně na úřad, vše zvládnete z domova přes in-
ternet nebo mobil. Rychlejší a přehlednější vyřizování dávek 
či podpory - změny stavu žádosti vidíte on-line, můžete snad-
no doplnit, co chybí, sledovat vyřízení. Vše na jednom místě, 
bez nutnosti „chodit od úřadu k úřadu“. 

Výkaz FIN 2-12 M: Od 1. ledna 2026 vstupuje v účinnost 
vyhláška 228/2025 Sb., kterou se mění vyhláška 5/2014 Sb. 
Hlavní dopad je v novém uspořádání fi nančních výkazů - obce 
budou nově předávat do centrálního systému měsíčně výkaz 
„FIN 2-12 M“ v novém třídění příjmů, výdajů a transferů. Cílem 
je větší přehlednost rozpočtů. 

Rozpočet obce na rok 2026: 25. listopadu 2026 zastupitel-
stvo obce projednalo a schválilo rozpočet na rok 2026. Návrh 
rozpočtu byl v souladu se zákonem předem zveřejněn na úřed-
ní desce, aby se s ním mohli občané seznámit. Rozpočet je 
sestaven s příjmy  23 121 800 Kč a výdaji 29 270 800 Kč. Roz-
díl mezi příjmy a výdaji je pokryt prostřednictvím fi nancování 
ve výši 6 149 000 Kč. Tyto prostředky představují využití úspor 
obce a zapojení prostředků z minulých let. V roce 2026 plánuje 
obec realizovat či zahájit několik významných investic. O plá-
novaných projektech na rok 2026 informuje ve svém článku 
starosta obce. Schválený rozpočet umožní pokračovat v pláno-
vaných investicích i v běžném zajištění chodu obce. 

Na závěr bych ráda všem občanům popřála klidné a radost-
né Vánoce a do nového roku hodně zdraví, spokojenosti a po-
hody v našem společném domově.

Stanislava Zrebná, 
účetní obce

k

vá

á
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Komunitní centrum
Po prázdninách se komunitní centrum zaměřilo na zdraví ob-

čanů a úklid v domácnostech. První akce na téma úklid se jme-
novala „Ukliď doma po prázdninách“ a konala se 6. září. Lidé 
měli možnost po prázdninách doma protřídit věci a nepotřebné 
odnést ke komunitnímu centru, kde věcem dali druhou šanci, 
protože můžou posloužit ještě v jiných domácnostech. Komunit-
ní centrum děkuje všem dobrovolníkům, kteří se akce zúčastnili 
a pomáhali s tříděním věcí, kterých rozhodně nebylo málo.

Druhá akce se konala hned 8. září a týkala se zdraví 
a životního stylu. Jednalo se o workshop ZDRAVÍ NÁS 
BAVÍ od organizace Mezigenerace z.s. Workshop ukázal, 
jak se starat o zdraví v pokročilém věku a jak se chránit 
před onemocněním. Účastníci si také mohli vyzkoušet prv-
ní pomoc při nehodě, nebo si změřit krevní tlak a cukr. 

Po prázdninách také pokračují pravidelné komunitní 
aktivity, kde si můžete přijít odpočinout do otevřeného pro-
storu pro rodiče na mateřské dovolené s dětmi, protáhnout 
se na józe, sportovně se odreagovat při stolním tenisu, za-
tancovat si Kangoo Jumping nebo si vytvořit výrobky v kre-
ativním klubu a keramice.

Komunitní centrum myslí i na starší generaci a seni-
ory, proto pokračuje také pravidelně každý týden cvičení 
pro seniory. Kompletní rozvrh aktivit můžete najít na face-
booku KC Branišovice, nebo na webu obce Branišovice 
v sekci Komunitní centrum. 

Hlavním úkolem komunitního centra je spojovat ko-
munitu a proto vypomáhalo také na Zahájení prázdnin 
na Kačáku pořádaném tatínky z řad dobrovolných hasičů, 
na lampiónovém průvodu Domina či na nohejbalovém tur-
naji, který pořádala TJ Sokol Branišovice. 

A co nás čeká v nejbližší době? Všechny občany sr-
dečně zvu na turnaj ve stolním tenise pro děti a dospělé
7. února 2026 v komunitním centru. Další akce bude „Ukliď 
doma po zimě“, která se uskuteční začátkem března. Bliž-
ší informace budou dodány a upřesněny na webu obce 
nebo Facebooku. Občané budou mít tedy možnost věci, 
co po zimě už nevyužijí, donést do komunitního centra, kde 
můžou pomoct dalším lidem.

Komunitní centrum přeje klidné prožití vánočních svát-
ků, načerpání mnoha sil a úspěšný vstup do nového roku 
2026.

Lukáš Jiřikovský,
komunitní pracovník

Rozhovor s Adamem Křížem
Branišovický rodák Adam Kříž letos dosáhl významného 

sportovního úspěchu – v létě se umístil třetí v boccii na let-
ních paralympijských hrách (EPYG) mládeže v Istanbulu. 
O pár měsíců později soutěžil také v dalším turnaji v Itálii. 
Zeptali jsme se ho, jak se k tomuto sportu dostal, jak vypadá 
jeho tréninkový den nebo jaké jsou jeho plány do budoucna.

Co pro tebe znamená úspěch na EPYG?
Těžká otázka hned na začátek. Neříkám, že mě výsle-

dek nepotěšil, ale bral jsem to asi jako další závody. Samo-

zřejmě jsem chtěl vyhrát, vždycky chci vyhrát. V letadle, 
když jsme odlétali, jsem řekl, že to tam vyhraju a pojedu 
domů (smích). Což jsem pak víceméně udělal.

Jaká byla atmosféra na hrách? Byl jsi nervózní?
Nervozita je vždycky. Ale myslím, že dost nervózní jsou 

asistenti, možná i víc než hráči. To vidím i na svém taťkovi, 
který mi dělá asistenta.

Co byl tvůj nejsilnější zážitek nebo okamžik z her?
Prostředí je úplně jiné než tady v Česku. Když jsem byl 

v Itálii, lidé tam byli přátelštější. Češi moc řeší spoustu věcí, 
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Italové vás ani neznají a hned vás zdraví. Jsou mnohem 
bezprostřednější. Líbilo se mi tam, i když se mi v závodech 
nedařilo.

Měl jsi i nějaké volno, aby sis například prohlédl Istan-
bul nebo Itálii?

V Istanbulu jsem to za celý týden vůbec nestihl. Tam 
jsme byli pořád na soutěži. Bylo mi to líto, ale prostě nebyl 
čas. V Itálii jsme měli aspoň jeden den, kdy jsme se podí-
vali po Olbii, kde se soutěž konala. Jinak jsme buď tréno-
vali, nebo měli zápasy.

Jak ses dostal ke svému sportu?
Chodil jsem na základní školu Kociánka a tam jsem 

se doslechl o boccii. Nevěděl jsem, co to je, ale šel jsem 
si to vyzkoušet. Trenér mi pak řekl: „Tobě to jde. Nechceš 
přijít na trénink?“ Tak jsem začal trénovat. To bylo v devít-
ce. Trvalo to rok, než jsem se dostal na nějaké závody tady 
v Česku.

Jak vlastně takový zápas v boccii probíhá?
Jeden zápas se skládá ze čtyř kol, každé se boduje. 

Hráč má na jedno kolo šest koulí, takže může naházet šest 
bodů, když se mu daří. Protihráči se pak třeba blokují, jsou 
tam různé taktiky. Je to spíš psychický než fyzický zápřah. 
Na jedno kolo je časový limit čtyři a půl minuty. Bývalo pět, 
ale pak to zkrouhli.

Jak vypadá tvůj tréninkový den?
Chodím dvakrát týdně na trénink. Hodinu v úterý a dvě 

hodiny ve čtvrtek. Trénujeme ty samotné zápasy. Různě 
se i hecujeme, nebo si ze sebe děláme srandu, protože 
na závodech se to nesmí, tam je mluvit zakázané. Zvláštní 
cvičení neděláme, to si každý řeší sám. Já třeba chodím 
i do posilovny.

Co pro tebe sport znamená ve tvém životě?
Poznal jsem díky němu spoustu lidí a mám v něm hod-

ně kamarádů mezi klukama i holkama. Naše komunita 
není malá, přijde mi, že máme stejně sportovců jako všich-
ni ostatní. Přesto každý každého zná. Je to jako ve škole, 
nebo v práci. Mrzí mě ale, když se lidé na turnajích mezi 
sebou hádají. Přijde mi, že dřív to bylo přátelštější.

Jaké jsou tvé další sportovní cíle?
Konkrétní cíl nemám, spíš chci dál hrát a uvidím,

co bude. Spousta lidí říká: „To bude, tohle bude, to udě-
lám…“ Přijde mi to zbytečné, protože pak nevnímají pří-
tomnost. Já žiju přítomným okamžikem. Jak v boccii, tak 
v životě. 

Boccia je sport podobný pétanque. Hráči mají 
k dispozici kožené míčky červené a modré barvy, 
podle nichž jsou rozděleni v družstvech. Důležitou 
roli hraje bílý míček, takzvaný Jack. Jeho vhozením 
do pole určený hráč zahajuje hru, ostatní se pak 
postupně snaží dostat míčky své barvy co nejblíže 
k Jacku. Vyhrává ten, jehož míčky jsou u Jacka v po-
četní převaze. Každý hráč má k dispozici asistenta, 
který mu podává míčky.
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První poválečné měsíce v Branišovicích
Krátce po skončení války připomínaly Branišovice 

rozdrážděný úl. Veškeré dosavadní uspořádání se zhrouti-
lo, dosavadní obyvatelé přišli o majetek, postavení i o ná-
rok na soucit.  Vedoucí postavení obecních představitelů 
vzalo za své společně s ideologií, které sloužili nebo museli 
sloužit. Ze života se vytratila spravedlnost 
i právo a nastala vláda silnějšího. 

V kontextu poválečného Českosloven-
ska nešlo ale o nic výjimečného. Čeští 
a Moravští Němci ztratili květnem 1945 
veškerá občanská práva. Restrikce za-
cházely tak daleko, že se lidem zabavo-
vala i jízdní kola. Zrušeny byly i německé 
školy a všechny německé spolky. Němci 
měli zakázáno jakkoli se veřejně angažo-
vat. Mohli se shromažďovat pouze v kos-
tele. Museli také nosit bílé pásky s pís-
menem N. Toto opatření, ne nepodobné 
nacistickému označování židů, bylo nejvi-
ditelnějším projevem ostrakizace. 

V české společnosti převládaly sil-
né protiněmecké nálady. Statisíce lidí, které byly nuceny 
se v době Protektorátu pokořit před nacisty, v sobě něko-
lik let kumulovaly zášť a nenávist k okupantům. Když Češi 
po válce znovu získali silnější postavení, chtěli osobní i ná-
rodní příkoří odčinit nebo pomstít. Nerozlišovali však mezi 
nacisty a Němci. V důsledku toho se oběťmi poválečné 
„spravedlnosti“ stali vedle skutečných viníků i zcela nevinní 
lidé.

Protiněmeckou nenávist živila i ob-
novená politická reprezentace v čele 
s komunisty a národními socialisty. 
Pozadu nezůstal ani Edvard Beneš, 
který v jednom svém projevu hovo-
řil o nutnosti „vylikvidovat německý 
problém“. Ve veřejném prostoru zdo-
mácněla představa česko-německých 
sporů jako střetu naprosto protichůd-
ných světů – na jedné straně Češi, 
vzdělaní humanisté s demokratickým 
cítěním, na druhé agresivní Němci 
tíhnoucí k militarismu a diktátorství. 
Scestný konstrukt hovořil, leckdy i do-
slova, o tom, že Němci nejsou lidé. 
Právě tento akt odlidštění a anony-
mizování všech Němců do podoby 
bezcitné zrůdy usnadnily a umožnily 
řadu zločinů a násilností. Ty následně 
v červnu 1946 přikryl zákon 115/1946, 
v němž se hovořilo o tom, že jednání
od „30. září 1938 do 28. října 1945 a je-
hož účelem bylo přispěti k boji o znovu-
nabytí svobody Čechů a Slováků(…), 
není bezprávné ani tehdy, bylo-li by jinak podle platných 
předpisů trestné.“

Velkým úkolem nové politické reprezentace bylo ovlád-
nutí pohraničí. Tato území dosud obývaná převážně Něm-
ci byla pokládána za slabinu republiky, která mimo jiné 
umožnila vstup nacistů do Československa. Pohraničí 
mělo proto nově být osídleno „národně spolehlivými“ lid-
mi, kteří dokáží obnovený stát na jeho nejzranitelnějším 

místě ochránit. Obyvatelé z vnitrozemí byli proto naléha-
vě vyzýváni, aby se přestěhovali do pohraničí. Mířily tam 
různé typy – chudí lidé doufající ve zlepšení své životní 
situace, skutečně nadšení budovatelé, dobrodruzi snící 
o československém Eldorádu i pochybné charaktery nebo 
vyložení zločinci doufající ve snadnou kořist na území, kde 
na ně právo bylo krátké. Na této akci měla největší zájem 

komunistická strana, která nejefektivně-
ji dokázala přesvědčit své členy, aby se
do často nehostinných krajů stěhovali 
a pomohli tak své straně vybudovat silnou 
a stabilní voličskou základnu. Že v tom 
byla úspěšná, dodnes ukazují volební vý-
sledky z těchto oblastí.

I tak ale nebylo ve vnitrozemí dost lidí, 
aby tyto oblasti osídlili. Vláda proto vyzva-
la Čechy žijící v zahraničí k návratu domů. 
Nejvíce osadníků přišlo z ukrajinské Voly-
ně. Mnozí z nich už na území Českoslo-
venska byli, coby příslušníci Rudé armády. 
Nyní za nimi měly dorazit i jejich rodiny.

Také do Branišovic začínají přicházet 
první osadníci už na konci jara 1945. Pra-

xe byla jednoduchá. Novoosídlenci chodili po vesnici a ob-
hlíželi domy. Někdy to byli seriózní zájemci, jindy pochybná 
individua, která prohlídky zneužívala ke krádežím. Když 
se Čechům  nějaký dům líbil, prohlásili, že se do něj nastě-
hují. Zástupci Místní správní komise, která tehdy obec řídi-
la, jim ochotně vyšli vstříc. V zájmu rychlého osídlení měl 
celý proces trvat pokud možno co nejkratší dobu. Němců 

se na názor nikdo neptal. Ve vlastních 
domech se stali čeledíny a děvečkami. 
Takové soužití zcela jistě nebylo jed-
noduché, ať už kvůli jazykové bariéře 
nebo vzájemné předpojatosti. Lišila 
se pochopitelně dům od domu, člověk 
od člověka. Jsou doložené jak případy 
vzájemného nepřátelství, tak mírného 
a slušného soužití. A navzdory všem 
řečem o nesmiřitelnosti obou národů 
docházelo i ke vztahům milostným. Jak 
trefně poznamenal pozdější branišo-
vický administrátor Josef Hudec: „Dva 
národy, které se nedokázaly porovnat 
v Evropě, musely se nyní porovnat 
v jediné domácnosti.“

Velkou výzvou všem obyvatelům 
byly rychle se blížící žně. Němci o svá 
polnohospodářství přišli, novým čes-
kým majitelům zase chyběly zkušenos-
ti. Často se jednalo o chudší dělníky, 
kteří sice uměli pracovat na poli, ale 
nedokázali spravovat selskou usedlost 
se všemi náležitostmi. I pro ně byla 
v zimě tohoto roku zřízena rolnická 

škola. Vedl ji správce velkostatku Ladislav Prucek, který 
se do obce vrátil po šestileté okupační pauze. Společnými 
silami se zdejším Čechům i Němcům podařilo úrodu sklidit.

Jinde už vztahy tak idylické nebyly. Na začátku září 
přišel na zdejší nově ustavenou stanici Sboru národní 
bezpečnosti požadavek na zatčení „místních nebezpeč-
ných nacistů“. Příšernou češtinou ho sepsala zdejší buňka 
komunistické strany. Jednalo se o tři zámožné sedláky – 

Josef Hudec

Adalbert Ginzinger na fotografi i
z roku 1951
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KnihovnaKnihovna

Cyrila Kleina, Johanna Pletzera a statkáře Julia Luksche. 
Navzdory tvrzení žalujících, že se obávají těchto lidí kvůli 
jejich moci a vlivu na ostatní obyvatele, šlo spíše o vyři-
zování si starých účtů a broušení si zubů na jejich velké 
majetky. První vlna zatýkání totiž v Branišovicích proběhla 
už v květnu a červnu téhož roku a tato trojice v ní nefi gu-
rovala. Luksch, Klein i Pletzer přesto byli zatčeni a začalo 
jejich vyšetřování.

V září se také znovu otevřela česká škola. Také to byl 
náročný úkol, na nějž měl nový učitel Jan Pivnička šibeniční 
termín. Jmenován byl 1. června a po příchodu do Branišovic 
jej čekala školní budova vážně poškozená bombardováním 
s vybrakovaným nebo poškozeným vybavením. Podle ně-
meckých vzpomínek byla většina školního inventáře pohřbe-
na v bombovém kráteru před školou. Přes vládní ujištění o na-
léhavé nutnosti obnovit v pohraničí školní docházku, narazil 
Pivnička na nezájem Místní správní komise a příliš se nemohl 
spolehnout ani na nové obyvatelstvo, které se v té době často 
měnilo, jak lidé přicházeli a zase odcházeli. 

Škola nakonec otevřela netypicky ve středu 5. září 
1945. Do lavic usedlo 32 dětí, z nichž polovina předtím 
chodila do německé školy, takže česky uměla velmi špat-
ně. K nim záhy přibyly i děti ze sousedního Trnového Pole, 
kde škola ještě nefungovala. Maximální počet žáků ve ško-
le se v jednom momentě vyšplhal na 63. Všechny je učil 
pouze Jan Pivnička. Vedle toho měl i spoustu jiných sta-
rostí. Dobrovolníci stihli pouze nejnutnější opravy, při ne-
vlídném počasí musel učitel s dětmi ucpávat díry vlastními 
kabáty, do školy pršelo a zatékalo. V zimě pak v důsledku 
sporů s komisí chybělo uhlí na topení. Hrozné pracovní 
podmínky a psychické vypětí si později vybraly závažnou 
daň na Pivničkově zdraví.

Vedle školy bylo potřeba se postarat i o do základů 
vyhořelý kostel. Tam se pro změnu činili hlavně Němci. 
Jakmile to bylo bezpečné, vstoupili do jeho ruin a dali se
do uklízení trosek. Do polozřícené věže se jim podařilo za-
věsit malý zvon, jediný ze tří, který požár jako zázrakem 
přežil. Podle všeho se jednalo o ocelový zvon pořízený 

v době první světové války a pokřtěný jménem jednoho 
z padlých – Johanna Luksche. Kam se poté zvon poděl, 
není jisté. Když přišlo chladnější počasí, zůstávat v kos-
tele už nebylo možné. Farář proto obětoval dvě místnosti 
na faře (pozdější hlavní místnost školky), kde farníci vy-
bourali stěnu a vytvořili tam provizorní kapli.

Češi po svém příchodu do Branišovic začali také chodit 
do kostela. Dožadovali se však bohoslužeb v češtině a to 
jim dosavadní farář, Vídeňan Adalbert Ginzinger, nedoká-
zal nabídnout. Obrátili se proto do sousedních Vlasatic, 
kde již působil český administrátor Josef Hudec. Ten si dal-
ší farnost přibrat nemohl, nakonec se ale s Ginzingerem 
dohodl na rozdělení práce. Oba měli střídavě sloužit mše 
v Branišovicích a Vlasaticích ve svém mateřském jazyce, 
Ginzingerovi nadto zůstalo vedení matrik a dalších formál-
ních náležitostí v Branišovicích. Takto rozdělené pravomoci 
pak fungovaly několik dalších měsíců a jsou jedním z mála 
příkladů konstruktivní spolupráce mezi Čechy a Němci 
v Branišovicích. 

Filip Drybčák,
kronikář

Nádvoří zámečku po válce

Knihovna dnes už není jen místem, kde se půjču-
jí knihy. Stala se prostorem pro setkávání, poznávání 
i odpočinek. Nabízí moderní služby pro čtenáře všech 
věkových kategorií a snaží se být přístupným a přátel-
ským místem.

Co u nás najdete
Knihy pro malé i velké
Bohatý fond beletrie, literatury faktu, dětských knih, ko-

miksů a populárně-naučných titulů. Pravidelně jej doplňu-
jeme o novinky i oblíbené bestsellery.

E-knihy
Díky službě pro výpůjčky e-knih můžete číst pohodlně 

na svém tabletu, čtečce nebo mobilu. Bez čekání, odkud-
koli.

Audioknihy
Pokud rádi „čtete ušima“, u nás si vyberete z desítek 

titulů – od napínavých detektivek až po relaxační poslech 
pro děti i dospělé.

Deskové hry a puzzle
Knihovna už není jen pro čtenáře. Přijďte si vyzkoušet 

nebo zapůjčit domů kolekci nových stolních her pro malé 
i velké hráče! Objevte nové způsoby, jak trávit čas s rodinou 
a přáteli. Pro naše nejmenší máme k zapůjčení maxi puzzle.

Proč přijít do knihovny
• příjemné, klidné prostředí
• přístup k internetu a studijním místům
• zahrát si stolní hry nebo jen strávit chvíli v příjemném prostředí
• ochotný personál, který poradí se čtením i výběrem titulů

Přijďte nás navštívit!
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Soutěž „Jižní Morava čte“
V letošním roce jsme se přihlásili do 10. ročníku lite-

rární a tvůrčí soutěže pro děti od 4 do 15 let, vyhlášené 
Moravskou zemskou knihovnou Brno s podporou Jihomo-
ravského kraje - v rámci projektu Jižní Morava čte! 

Téma Digitální dobrodružství, o kterém děti mohly psát 
poezii či prózu, malovat či vytvořit 3D model, natočit video 
nebo audio. Soutěžit mohly samostatně, ale i ve skupin-
kách.

Cílem projektu je budovat v dětech dobrý vztah ke čte-
ní a knihám, posilovat jejich čtenářskou gramotnost. Všem 
soutěžícím přejeme hodně štěstí. Zhodnocení a vyhláše-
ní výsledků soutěže se dozvíme v měsíci lednu v roce 
2026.

Návštěva dětí z mateřské školy
V říjnu zavítaly do naší knihovny děti z místní mateřské 

školy. Už od dveří bylo znát, že se na návštěvu velmi těši-
ly. Po napínavém plnění úkolů a hádanek, které prověřily 
jejich bystrost a spolupráci, se děti konečně dostaly k vy-
toužené truhle s pokladem. A co v ní našly? Ani zlato, ani 
drahokamy, ale něco mnohem cennějšího – knihu, kterou 
si každé dítě odneslo domů.

Tento kouzelný okamžik byl krásnou tečkou, která dě-
tem ukázala, že skutečným pokladem je radost ze čtení 
a objevování nových příběhů. Děkujeme za milé setkání 
a těšíme se na další návštěvu.

Přeji vám krásné a poklidné prožití vánočních svátků. 
Ať jsou naplněné radostí, zdravím a láskou.

Kateřina Řeřuchová,
 knihovnice

Adventní příběhAdventní příběh
Můj kamarád Mirek je již pár let šťastně ženatý. S man-

želkou Maruškou mají tři školou povinné děti, žijí v rodin-
ném domku a mají společné přátele, co bydlí jen o pár 
domů od nich. Vyprávěl mi příběh, který s kamarádem Jir-
kou a jeho rodinou prožili.  Jirka s Lenkou mají dva školáky 
a starají se o výzdobu kapličky, která je kousek od jejich 
domu. 

Bylo to pár dnů před první adventní nedělí, kdy Jirka 
dostal velký úkol. Jeho šikovná žena mu sdělila, že ten-
to rok do kapličky vyrobí krásný adventní věnec. Nebude 
to žádné „prťátko“ na dveře, ale musí to být velký věnec 
se svíčkami a krásnými mašlemi. A musí vonět. A musí 
vonět jedlovým jehličím. To vše se zasněným výrazem sdě-
lovala Jirkovi. Ten nebyl zvyklý odmlouvat a tak si jen dovo-
lil poznamenat, že neví, kde ty jedlové větvičky má natrhat. 
Ale to už Lenka neslyšela, protože s dětmi plánovali pečení 
vánočního cukroví. 

Jiří se ještě ten večer stavil za Mirkem, aby mu poradil 
a případně i pomohl s tím velkým úkolem. Mirek se usmál 
a kamarádovi řekl, že ví o místě, kde byly tři velké jedle, 
které nedávno lesníci skáceli. Řekl: „Zítra je sobota a mám 
volno. Ráno vezmu nářadí a ty nezapomeň pořádnou srd-
covku. Tam nad kostelem v lese jsou ty  poklady, kterými 

těm našim děvčátkům uděláme radost“. Do rána napad-
lo pár centimetrů sněhu, ale to pro naše chlapce nebyla 
překážka. Cestou se srdcovkou vydatně posilovali, aby jim 
nebyla zima a aby dobře viděli, jaké větvičky mají řezat.

Když ale přišli na místo, kde měly ležet skácené stro-
my, bylo tam jen pár suchých haluzí, a také děr a výmo-
lů po lesní technice. Stáli tam zkroušeni a dohadovali se, 
co budou dělat? Lahvinka už téměř prázdná, a teď běhat 
po lese a hledat nějakou jedli? Jak tam Jirka bezradně po-
pocházel, najednou srdceryvně zaúpěl a stočil se k zemi. 
Noha mu uvízla v nějaké díře. Naříkal, jak to bolí a co s ním 
bude, když zítra mají s Lenkou jet nakupovat. Mirek věděl, 
že s Jirkovým kotníkem v lese nic neudělá, že se musí do-
stat k někomu, kdo jim pomůže. 

Strastiplnou cestou ke kostelu Jirka střídavě vzdychal 
bolestí a nadával na hloupý advent. A také na sebe, že 
na ten nápad kývnul. Náhle oba spatřili postavu, jak jde 
k nim a oba v ní poznali místního faráře. Farář i chlapi byli 
velmi překvapeni, že se na té cestě potkali. Oni mu poví-
dali o jedlových větvičkách a on jim zase o slíbeném dřevě 
na topení ze tří jedlí. 

Na faře bylo obinadlo na kotník, horký čaj a hlavně auto 
na pohotovostní službu do nemocnice. Když ti tři tak seděli 
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v čekárně, Jirka se neudržel a obrátil se na faráře: “Prosím 
vás, řekněte mně na co je ten advent dobrý? Má to být ja-
kási příprava na Vánoce, ale to je hrůza a děs, co lidi vyvá-
dí. Nakonec i u nás doma. Nějaký věnečky, ženský pečou 
jak na svatbu, všichni lítáme po obchodech, doma nervóza, 
že ještě není uklizeno. K čemu to je?“ Farář se usmál a jen 
řekl, že jsou věci mezi nebem a zemí, které se dějí, my 
jim nerozumíme a jen zíráme. Jirku zavolali do ordinace 
a tak veškeré láteření  skončilo. Jirkovi ošetřili pohmoždě-
ný kloub, dostal dlahu a jeli domů. 

Mezi tím už Maruška doběhla k Lence, že chlapi ještě 
nejsou doma. Snad se jim nic nestalo. Mirek má telefon 
doma, snad volal Jirka? Jenže jeho telefon bezvládně od-
počíval na polici. Když se dohadovaly, jestli zavolají na po-
licii, nebo ještě počkají, před domem zastavilo auto a z něj 
se soukaly tři postavy. Nejdříve to byl od obou děvčat 
úlek, pak výčitky a nakonec pozvání ke společnému stolu 
od Lenky i Jiřího. 

Chlapci vyprávěli, jak hledali jedlové větvičky a jak Jiří 
přišel k úrazu. A také, jak oba svorně na ty větve, na věn-
ce, na celou tu honičku kolem Vánoc, nadávali. Farář jen 
pokyvoval hlavou a jaksi potutelně se usmíval. A pak po-
vídá: „Víte, byl jsem vymrzlý z pohřbu a na faře u horkého 
čaje jsem ještě rozjímal nad zítřejším kázáním k té první 
adventní neděli. Myslel jsem na to, jak to ty naše mladé 
rodiny nemají jednoduché, co ty jejich děti, co ti naši starší. 
Přemýšlel jsem, jak těm všem nějak pomoci, jak je potěšit, 
co dobrého pro ně zorganizovat. A najednou mě přemohl 
jakýsi mikrospánek a naprosto zřetelně jsem slyšel hlas, 

že se teď hned musím jít podívat na místo po skácených 
jedlích. Řekl jsem si, že jsem asi mimo, ale že přeci jen po-
třebuji nabrat trochu svěžího vzduchu, tak jsem šel. Když 
jsem se blížil k těm dvěma postavám, zdálo se mi, že ten 
co poskakuje po jedné noze, že se ohání nějakým věneč-
kem. Když jsem je pak slyšel, jak se baví o adventu, pocho-
pil jsem, že to moje adventní kázání musí být trochu jiné. 

To dítě, co se v Betlémě narodilo, je velkým darem 
pro každého z nás. A když slavíme narozeniny někoho, 
o kom víme, že nás má nesmírně rád, také mu chceme 
dát nějaký dárek, aby věděl, že i my jej máme rádi. A tím 
dárkem je to, že se snažíme alespoň trošku odbourat naši 
lenost, nebo netrpělivost, či jiné naše nedobré návyky. Můj 
dědeček, silný kuřák, dovedl na celý advent odložit fajfku, 
kterou si zapálil až na Hod Boží. Ten věneček nám má při-
pomínat nekonečnou lásku. Podobně jako manželský prs-
ten. A svíce na věnci? To jsou čtyři týdny do Vánoc, kdy 
se snažíme alespoň trošku změnit k lepšímu. 

Mirku přijď si prosím pro jedlové větve do farní zahrady, 
ať vám ve vašich domovech hezky voní. A ty Jiříku, ty jsi 
měl obrovské štěstí. Primář říkal, že stačilo málo, třeba jen 
se o tu nohu mírně opřít a to, co bylo nalomeno by bylo do-
konáno. Přeji vám pěkný adventní čas!“ Poděkoval a odjel. 

Mirek skončil vyprávění a dodal, že se obě rodiny 
shodly, že do té doby, než se toto událo, tak hezké vzta-
hy ve svých rodinách nikdy před tím neměli. Se smíchem 
dodával, že samozřejmě to někdy zaskřípe, ale že se oba 
snaží to opět uhladit, aby se kruh lásky nepřerušil. 

-pe-

Ve školce máme svůj vlastní vesmír. Tady platí zákony, 
které by v dospělém světě neprošly, a přesto vše dokonale 
funguje. Například pokud dítě řekne, že mu kousek chleba 
,,utekl”, nediskutuje se. Chleba prostě nohy má. Od září 
se náš školkový vesmír opět 
rozzářil - nastoupilo nám 20 
dětí, mezi nimi i dva dvou-
leťáčci. Máme také tři před-
školáky, kteří už se pomalu 
chystají na velký krok do ško-
ly. O děti se stará náš stálý tým 
- paní ředitelka Kateřina, paní 
učitelky Petra a Vlasta, školní 
asistentka Darina a školnice 
Martina.

Letos jsme si užili mnoho 
krásných akcí. Jednou z nich 
je práce s naším polytechnic-
kým kufříkem, který jsme zís-
kali díky projektu MAP. Děti 
společně vytvořily nádherný 
výrobek, na který jsme byli 
pyšní a museli si ho vyfotit, ne-
jen pro dokumentaci, ale hlav-
ně jako důkaz, že i hřebíčky, 
kousky dřevěného materiálu 
a dětská fantazie dokážou vy-

tvořit krásné dílo. Další velká chvíle přišla na Vítání občán-
ků, kde se Sofi nka s Eliškou předvedly s roztomilostí, která 
by roztavila i kamenný meteor z vesmíru. A samozřejmě 
nesmíme zapomenout na rozsvícení vánočního stromu, 
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kde se zpívalo, tančilo, zářilo a všichni si užili předvánoční 
atmosféru.  

Na naší školkové zahradě máme novinku - krásný 
habrový plot, za který vděčíme rodině Kadlecových. Ne-
jen, že živý plot zafi nancovala, ale také s pomocí „kluků 
z obce” zasázela. Děti ho okamžitě přijaly jako hranici tajné 
základny a my jako vylepšení, které nám dělá radost kaž-
dý den. Velké díky patří panu starostovi, zaměstnancům 
obecního úřadu a všem branišovickým spolkům za jejich 
pomoc, podporu a skvělou spolupráci. Bez nich by naše 
školka neměla tolik možností, kolik má a ani tolik krásných 
chvil, které s dětmi prožíváme. 

Závěrem bych chtěla za nás všechny popřát všem rodi-
čům, prarodičům, přátelům a podporovatelům školky nádher-
né Vánoce plné radosti a pohody a do nového roku 2026 hlav-
ně zdraví, dobré nápady a sílu na splnění všech tajných snů.

Bc. Petra Škůrková 

ZŠ OlbramoviceZŠ Olbramovice
Budou z nás školáci

Tak byl nazvaný projektový 
den pro budoucí prvňáčky Zá-
kladní školy Olbramovice. Malí 
předškoláci se už od rána za-
pojili do vyučování a aktivit za-
měřených na rozvoj pozornosti, 
soustředěnosti a grafomotoriky. 
Zpestřením byla hodina hudeb-
ní výchovy a tělesné výchovy, 
kde si děti vyzkoušely svoji ob-
ratnost a rytmiku. Celé dopo-
ledne bylo pro děti i pedagogy 
příjemně náročné, ale všichni si 
to užili.

Děkujeme MAP Morav-
skokrumlovsko IV, který nám 
pomohl tuto akci zajistit, a před-
školáci mohli odcházet s odmě-
nou.

Mgr. Dana Šidlová

Kroužek angličtiny 
Další číslo zpravodaje je tu, a tak přináším nové zprávy z na-

šeho kroužku angličtiny pro nejmenší. Nevím, jak je to možné, ale 
čas utíká stále rychleji. Půl roku uběhlo jako mávnutím kouzelné-
ho proutku, už tu máme adventní čas a ohlédnutí, co je za námi.

Tradičně jsme náš kroužek zahájili v říjnu. Září bývá pro nové 
děti ve znamení seznamování se s běžným chodem školky a říjen 
už můžeme okořenit něčím novým, třeba angličtinou. Tentokrát 
jsme začali v netypickém složení. Většinou se kroužku účastní 
předškolní děti, ty jsou ale letos jen tři, a tak se s chutí zapojily 
všechny děti. A musím říct, že se nám úvod do anglického jazyka 
podařil na výbornou. Společně jsme zvládli seznámení, učení no-
vých slovíček pomocí her a interaktivní tabule a se staršími dětmi 
slovní zásobu procvičujeme pomocí pracovních listů.  

Závěrem bych chtěla poděkovat vedení obce a školky za pod-
poru a všem popřát krásné vánoční svátky a v novém roce jen to 
nejlepší. 

Darina Havlišová 
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Za podzimem děláme tečku
A advent nám klepe na dveře. Ano je to tak…
 „ Bez stresů, hádek a bez všech starostí,
   advent je časem lásky a radosti.“
Žáci naší školy ne-

zahálí. Všichni vyrábí-
me adventní a vánoční 
motivy, které byly k vi-
dění na jarmarku, zdo-
bíme okna a chodby 
naší školy. Děti nacvi-
čily vystoupení do kos-
tela. Všichni, kdo jste 
přišli, jste mohli vidět 
toto krátké vystoupení při žehnání vyrobených adventních 
motivů v kostele.

Stalo se u nás tradicí, že žáci 9. ročníků zavítají jako 
čerti a andělé mezi děti základní školy i mateřské školy 
v jejich třídách. Mikulášské odpoledne bylo zakončeno čer-
tovskou diskotékou ve školní družině.

A co nás ještě čeká v nejbližší době, než Vánoce 
opravdu zaklepou na dveře? Připravit vše na zápis dětí
do 1. ročníku. Zajistit plavecký výcvik, který zahájíme 
v únoru. Každý den pozorujeme růst a vývoj našich hou-
senek. Netrpělivě vyhlížíme s dětmi jejich zakuklení. Je 
poznat, že jim velice chutná, neboť nestačíme doplňovat 
zelené větvičky. Líhnutí je načasované v období kolem No-
vého roku, takže jedno z novoročních překvapení pro děti 
bude na světě. Celý proces vylíhnutí se budeme snažit 
monitorovat i pro vás rodiče.

Klidné a pohodové Vánoce vám všem přejí děti 2. A
a 2. B, třídní učitelky a asistentky.

 Mgr. Hana Lukasová, Mgr. Dana Šidlová,
Dagmar Rambousková, Michaela Janíčková

Adventní příprava trochu jinak
– matematicky

Na naší škole letos odpočítáváme dny do Vánoc origi-
nálním způsobem – prostřednictvím Adventního šifrování. 
Žáci 5. – 9. ročníku i učitelé vytvořili týmy a každý den bě-
hem přestávek společně luští novou šifru: kód, rébus nebo 
tajné heslo. Nejenže si tím procvičují logické myšlení, ale 
zároveň posilují týmovou spolupráci a užívají si zábavnou 
výzvu.

Tento malý matematický projekt přináší příjemné zpes-
tření předvánočního času a vtahuje nás do pohádkového 
světa, kterým jsou jednotlivé šifry inspirovány.

Tak co, troufnete si i Vy vyřešit jednu z nich? 

Přeji Vám krásný advent plný radosti, objevování a společných chvil.
Mgr. Pavlína Hauerlandová
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Angličtina jinak
Konec listopadu byl speciální! Navštívila nás lektorka 

angličtiny z Číny a společně jsme si užili angličtinu i pou-
tavou prezentaci o čínské kultuře. Všichni si tak vyzkoušeli 
angličtinu v reálné situaci a zvládli to výborně! 

Bc. Martina Ottová

Život v naší školní družině aneb není 
čas se nudit!

I v letošním školním roce se snažíme, aby čas strávený 
ve školní družině nebyl jen o plnění úkolů, ale především 
o zábavě, tvořivosti a společných zážitcích.

Hned v úvodu školního roku jsme vsadili na osvědčený 
recept, jak rychle prolomit ledy a seznámit nové kamarády. 
Uspořádali jsme pro děti seznamovací diskotéku. Počasí 
nám přálo, a tak se celá akce mohla konat venku na více-
účelovém hřišti, kde bylo dostatek prostoru pro tanec i hry.

S příchodem podzimu jsme se zaměřili na tvořivé ak-
tivity. Děti nelenily a z přírodnin, které nasbíraly během 
vycházek, vyráběly nádhernou podzimní výzdobu. Vlast-

noručně vytvořenými dekoracemi jsme následně vyzdobili 
vchod do školy, abychom potěšili nejen sebe, ale i všechny 
příchozí žáky, rodiče a učitele.

Listopad přinesl kulturní zážitky. Nejprve nás navštívil 
opravdový kouzelník, který svými triky všechny přítomné 
ohromil a pobavil. Program pokračoval další společnou 
akci, během které si děti samy nacvičily vlastní „televizní 
program“. Projevila se spousta talentů a kreativních nápa-
dů!

Adventní čas tradičně patřil Mikuláši a Vánocům. Užili 
jsme si oblíbenou čertovskou diskotéku, kde jsme to po-
řádně rozjeli a roztančili v maskách. A protože jsme byli 
celý rok pilní a hodní, zastavil se v družině i Ježíšek s ma-
lým překvapením.

Za celý tým vychovatelek všem přeji klidný vánoční čas 
a těšíme se na další společné akce v novém roce!

Michaela Spáčilová, 
vychovatelka školní družiny
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Čertovská diskotéka ve školní družině
Dne 4. prosince se naše školní družina proměnila v pe-

kelně veselý taneční parket. Dorazili čerti, s nimiž jsme si 

zatancovali, zasoutěžili a užili si spoustu smíchu, her a čer-
tovské legrace. Bylo to báječné odpoledne plné hudby, ra-
dosti a pekelně dobré nálady!

vychovatelky školní družiny 

ZŠ PohořeliceZŠ Pohořelice
Třídní schůzky jinak

Od listopadu nás budou na prvním stupni nově čekat 
pravidelné tripartity – setkání tří stran. Není to tradiční 
schůzka, ale setkání, kde mají všichni stejnou příleži-
tost mluvit – dítě, rodič i učitel. Společně se zhodnotí, jak 
se dětem daří ve škole, co se jim povedlo, co je baví, 
kde vynikají a v čem se mohou ještě zlepšit. Věříme, že 
se děti rády aktivně zapojí do hodnocení své školní práce, 
že nám sdělí, jak se cítí, co je ve škole těší, z čeho mají 
obavy a co by si samy přály zlepšit.

Rodiče na takové třídní schůzce mají možnost slyšet 
nejen učitele, ale naslouchají hlavně svému dítěti. Často 
se dozvědí věci, které doma nezazní. Učitel zase získá 
zpětnou vazbu od obou stran a může lépe přizpůsobit vý-
uku i podporu.

Tripartity nejsou tedy jen o známkách, ale spíše o po-
rozumění a spolupráci. Je to chvilka věnovaná Vašemu 
dítěti a jeho učení. 

Těšíme se na společné setkání, ve kterém budeme 
hledat řešení a nové cíle na cestě za vzděláním Vašich 
dětí.

Mgr. Ivana Poprachová a Mgr. Kateřina Pikulová

Mimoškolní výuka
na Základní škole Pohořelice

Mimoškolní výuka je pevnou součástí vzdělávací na-
bídky naší školy. Přináší žákům nejen nové poznatky 
a dovednosti, ale také radost z pohybu, možnost upevňo-
vat vztahy mezi spolužáky a vytvářet silnější vazby s uči-
teli. Zážitky z těchto aktivit se často stávají těmi nejcen-
nějšími vzpomínkami na základní školu.

Naše čtvrté ročníky letos čeká škola v přírodě, kde 
se propojí učení s pobytem venku a hrami v kolektivu. 

Páťáci stráví týden v teré-
nu při cvičení zaměřeném 
na poznávání místního 
regionu. Šesťáci se vy-
dají na adaptační pobyt, 
který jim pomůže stmelit 
třídní kolektivy. Sedmáci 
se mohou těšit na týdenní 
lyžařský výcvik v Karlově 
pod Pradědem, zatímco 
osmáci vyrazí na terén-
ní cvičení do chráněné 
krajinné oblasti Moravský 
kras. Deváté ročníky pak 
zakončí mimoškolní výu-
ku tradičními vzdělávacími 
exkurzemi. Učitelé už akce 
pro naše žáky připravují.

Mgr. Lukáš Mertlík
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Technické činnosti na naší škole
Naše škola dlouhodobě rozvíjí technickou a polytechnic-

kou výuku. V moderně vybavených dílnách mají žáci k dis-
pozici pracovní stoly s nářadím a učí se základním doved-
nostem při práci se dřevem i kovem – řezání, pilování či 
spojování materiálů. Vedle tradičních řemeslných činností 
jsme v posledních letech rozšířili výuku také o nové tech-
nologie. Žáci se seznamují s 3D tiskem, modelují vlastní 
výrobky v programu Tinkercad a sledují, jak se jejich návr-
hy proměňují ve skutečné předměty. V tomto školním roce 
jsme výuku obohatili o další moderní nástroje – řezací plotr, 
termolis a gravírku. Díky nim se budou děti učit navrhovat 
samolepky či potisky, které v počítačové učebně připra-
ví a následně na textil nebo jiné materiály přenesou. Naší 
snahou je, aby se žáci nejen naučili praktickým dovednos-
tem, ale také doufáme, že získají pozitivní vztah k technice, 
tvořivosti a vlastní práci. Sekundárním motivem je zapoje-
ní informačních technologií do výuky napříč vyučovacími 
předměty, což nám tyto nové pomůcky pomáhají naplňovat 
i ve výuce technických činností. Aktuálně nám žáci osmého 
ročníku pod vedením pana učitele Vaněčka montují nové 
pracovní desky na školní lavice. Podílí se tedy na zlepšení 
našeho školního prostředí. Přibližně v pololetí budou žáci 
šestého ročníku přemýšlet nad volbou svých volitelných 
předmětů. Volbou technických činností si mohou výrazně 
posílit své polytechnické vzdělávání. V sedmém ročníku bu-
dou mít jednu hodinu týdně navíc, ale v osmém a devátém 
už dvě. Mohou tak své vzdělávání výrazně profi lovat.

Mgr. Lukáš Mertlík

Adaptační kurz 6. ročníku v Hálově mlýně
Ve dnech 24. až 26. září vyrazil 6. ročník na adaptač-

ní kurz do Hálova mlýna u Veverské Bítýšky. Okolní příro-
da poskytovala nádherné prostředí, rekreační areál zase 
skvělé zázemí pro hry a pobyt venku. Bohužel počasí nám 
tentokrát příliš nepřálo a tři dny provázel déšť, který na-
plánované aktivity komplikoval. Přesto jsme se deštěm 
nenechali odradit a kurz jsme si v rámci možností užili. 
Děti se zapojily do všech připravených činností a statečně 
vzdorovaly nepříznivému počasí.

Během pobytu žáci absolvovali různé stmelovací a po-
znávací hry, zábavné soutěže a další aktivity, včetně tra-
diční stezky odvahy. Kurz dětem umožnil poznat se zase 
o něco lépe, především pak seznámit se s novými spolužá-
ky a třídními učiteli a upevnit vzájemné vztahy.

Adaptační kurzy mají zásadní význam – pomáhají dě-
tem navázat nová přátelství, učí je spolupracovat a řešit 
různé situace v kolektivu. 

Nakonec snad všichni odjížděli se zážitky, na které bu-
dou moci v budoucnu vzpomínat. 

Mgr. Tamara Novosáková
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Exkurze do Vídně 
Na začátku října se žáci sedmého až devátého roční-

ku, kteří si zvolili volitelné předměty Science a Společen-
skovědní seminář, vydali na poznávací exkurzi do Vídně. 
Cílem bylo nejen prohloubit si znalosti z přírodních a spo-
lečenských věd, ale také zažít učení jinak – prožitkem, ob-
jevováním a společně stráveným časem.

Skupina žáků z předmětu Science navštívila Haus des 
Meeres, fascinující mořské akvárium umístěné v bývalé 
protiletecké věži, a také Přírodovědné muzeum, které na-
bídlo bohaté sbírky z oblasti biologie, geologie a paleon-
tologie.

Účastníci Společenskovědního semináře zamířili do Al-
bertiny, kde nás zaujala výstava Moderní gotika. Násle-
dovala procházka po Ringstrasse, během níž si prohlédli 
významné vídeňské památky – Státní operu, Parlament, 
Votivní kostel i Radnici. Cesta pokračovala ke katedrále 
svatého Štěpána a dále k originálnímu Hundertwasserhau-
su, který žáky zaujal svou netradiční architekturou.

Závěr dne patřil Prátru, kde si všichni mohli vyzkoušet 
některé z atrakcí a užít si zasloužený odpočinek po nabi-
tém programu.

Exkurze nebyla jen o poznávání Vídně, ale také o po-
silování vztahů mezi žáky a učiteli. Oba volitelné před-
měty – Science i Společenskovědní seminář od sedmého 
ročníku jsou součástí rozvrhu (v 7. třídě 1 hodina týdně, 
v 8. a 9. třídě 2 hodiny týdně).

Mgr. Zuzana Kouřilová a Mgr. Lukáš Mertlík

Úspěch našich žáků ve školním poháru 
v kopané

Ve čtvrtek 9. října se naši žáci z druhého stupně zúčast-
nili základního kola školního poháru v kopané, které se ko-
nalo na hřišti v Pohořelicích. Školního poháru se účastní
30 týmů z celého okresu. Po napínavých zápasech se na-
šim hráčům podařilo vybojovat krásné 2. místo, které jim 
zajistilo postup do semifi nálového turnaje.

Semifi nále se konalo v úterý 21. října ve Velkých 
Němčicích. Konkurence byla opravdu silná, ale naši hráči 
se nevzdali a bojovali do poslední minuty. Nakonec obsa-
dili výborné 4. místo, což je velký úspěch a důkaz jejich 
týmového ducha, odhodlání a sportovního nasazení.

Děkuji všem hráčům za skvělou reprezentaci školy 
a gratuluji k dosaženým výsledkům. Věříme, že tento turnaj 
byl pro naše hráče nejen sportovní výzvou, ale i cennou 
zkušeností do dalších soutěží.

Bc. Antonín Tomeček
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Středověké válečnictví
Žáci 7. ročníků v rámci výuky dějepisu na vlastní kůži 

zažili život středověkých válečníků. Všichni se seznámili 
se základními součástmi výzbroje rytířů, s podrobnostmi 
o průběhu boje i s osudy našich panovníků, kteří v bitvách 
přišli o život. Dobrovolníci pak na sebe s pomocí spolužá-
ků oblékli brnění vážící dohromady přibližně dvanáct kilo-
gramů a odvážlivci si vyzkoušeli souboj s meči. Navzdory 
malým šermířským zkušenostem a často až příliš velkému 
bojovému odhodlání se vše obešlo bez zranění.

Mgr. Pavel Vojta

Mistrovství České republiky
v deskových hrách

Členové kroužku Pythaborci z naší školy se v pátek 
31. října zúčastnili krajského kola Mistrovství ČR v desko-
vých a společenských hrách, které se konalo v Ivančicích 
na Středisku volného času Horizont. Na soutěž vyrazilo 
celkem osm dětí, které si změřily síly ve hrách Karak, Mo-
ving Day a Turboprší. Atmosféra byla výborná a jednotlivé 
partie byly napínavé až do posledního utkání.

Z našeho klubu máme dvě skvělé zprávy. Ve hře Mo-
ving Day postoupil do fi nále v Praze náš hráč Miroslav Tra-
xler. Ve hře Karak se do fi nálového kola kvalifi koval také 
náš člen Václav Hanek.

Oběma hráčům gratulujeme k vynikajícím výsledkům 
a děkujeme všem z kroužku Pythaborci za aktivní účast 
a bojovného ducha. Přejeme našim fi nalistům v celostát-
ním fi nále v Praze mnoho štěstí!

Mgr. Marie Husáková

Den válečných veteránů ve výuce
angličtiny a výtvarné výchovy

Ve volitelné angličtině jsme se s žáky věnovali téma-
tu Dne válečných veteránů (Veterans Day/Remembrance 
Day), který si celý svět připomíná 11. listopadu. Povídali 
jsme si o tom, proč je tento den důležitý, kdo jsou veteráni 
a co znamená symbol vlčího máku. Na závěr žáci vytvořili 
plakát a napsali báseň, kterou věnovali všem, kdo v minu-
losti sloužili své zemi. 

Ve výtvarné výchově se k tématu připojila i 6. D, kte-
rá vytvořila krásné výkresy s motivem červeného vlčího 
máku. Všechny práce společně připomínají úctu, vděčnost 
a mír, který není samozřejmostí.

Mgr. Jitka Jakešová
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MAS PodbrněnskoMAS Podbrněnsko
MAP IV Pohořelice – společná cesta
rozvoje vzdělávání

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání SO ORP 
Pohořelice IV

(CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023084) se na konci le-
tošního prosince uzavírá.

Po celou dobu realizace projektu se uskutečnila řada 
setkání, porad, vzdělávacích akcí i projektových dnů, 
během nichž se potkávaly školy, pedagogové, zřizovate-
lé i další partneři. MAP IV tak přirozeně vytvářel prostor 
pro setkávání, vzájemnou inspiraci, podporu nových nápa-
dů a sdílení dobré praxe.

Mezi nejvýznamnější aktivity projektu patřily také Kon-
ference vzdělávání, které se v průběhu MAP IV uskutečnily 
vždy na konci srpna v Pohořelicích. Tyto akce nabídly širo-
ké spektrum přednášek a workshopů a staly se důležitou 
platformou pro sdílení zkušeností napříč školami i odbor-
nou veřejností.

Ohlédnutí za celkovou realizací MAP IV ukazuje, že 
projekt po celou dobu svého trvání významně podporoval 
spolupráci a rozvoj vzdělávání v regionu. V obdobném du-
chu bychom chtěli pokračovat i v rámci navazujícího pro-
jektu MAP V, který však bude zahájen po několikaměsíční 
přestávce.

Ukončení projektu MAP IV Pohořelice je zároveň příle-
žitostí poděkovat všem, kteří se na jeho realizaci podíleli 
nebo se zapojovali do jednotlivých aktivit. Díky aktivní spo-
lupráci škol, obcí a dalších partnerů vznikla funkční platfor-
ma, která významně přispěla k rozvoji vzdělávání v území 
ORP Pohořelice a vytvořila pevné základy pro další spo-
lečnou práci.

Ing. Marie Cabalová

Vážení čtenáři,
děkujeme všem obcím, školám, partnerům, pod-

nikatelům, zemědělcům a aktivním lidem za spo-
lupráci, důvěru a energii, kterou v uplynulém roce 
věnovali společným projektům a aktivitám v území 
MAS Podbrněnsko.

Přejeme Vám klidné a radostné vánoční svátky, 
hodně zdraví, pohody a času s blízkými a nechť 
Vám nový rok přinese spoustu optimismu, inspira-
ce a chuti pokračovat ve společné práci.

Místní akční skupina Podbrněnsko, 
spolek
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Babská chasaBabská chasa
Opět přinášíme malé ohlédnutí za uplynulými měsíci, 

které byly plné práce, společných zážitků a dobré nálady. 
Velikou součástí naší každoroční činnosti jsou samozřej-
mě Babské hody. A i když baby z Babské chasy na chvíli 
odložily taneční střevíce, rozhodně se neuložily k zimnímu 
spánku, právě naopak, podzimní měsíce pro nás bývají 
vždy živé a plné společné práce.

Naše členky se i letos s chutí pustily do všech tradičních 
podzimních aktivit. Jak už bývá zvykem, nechybělo vaření 
poctivého kotlíku guláše, který potěšil nejednoho strávníka. 
Účast na Gulášfestu byla jako každý rok perfektní, připra-
vily jsme nejen dobré jídlo, ale i skvělou náladu a ukázaly 
týmového ducha, který nás vždy drží pohromadě.

Podzim je u nás také časem vůní, sladkostí a světýlek. 
Pečení dobrůtek na lampionový průvod pro Spolek Mami-
nek Domino rozzářilo nejen cesty malých účastníků, ale 
i naše kuchyně. A nesmíme zapomenout ani na podporu 
místních vinařů, protože vaření a pečení na svatomartin-
skou husu je pro nás velkou ctí. Velmi si vážíme toho, že 
se na nás vinaři obracejí a chtějí s námi spolupracovat. 
Věříme, že nám to vydrží i nadále – přece jen nás spojuje 
hudba, přátelství a dobré víno.

A protože nastala doba vánoční, správný advent má 
nejen vonět, ale také hřát u srdce, pomáhaly jsme připravit 
poctivé občerstvení i na první adventní neděli. Děkujeme 
všem, kteří se přišli zastavit, popovídat, ochutnat a podpo-
řit tak naši činnost v obci.

Rády také pomůžeme, kde je potřeba, především po-
kud jde o radost dětí. Proto se zapojíme do příprav vá-
nočního odpoledne s překvapením pro děti, které pořádá 
komunitní centrum 21. prosince. 

V neposlední řadě připomínáme, že od 1. března 2026 
začínáme tréninky na Babské hody, které se uskuteční

16. května 2026. Těšíme se na každou ženu, která 
se k nám chce přidat – dobrá nálada, smích a nezapome-
nutelné zážitky jsou vždy zaručeny!

Na závěr děkujeme všem spolkům v obci a obci Brani-
šovice za skvělou spolupráci. Jsme rády, že i my můžeme 
vždy přispět k tomu, co má v naší obci smysl a co nás 
všechny spojuje.

Vám všem chceme popřát klidné, láskou a domovem 
provoněné vánoční svátky a mnoho zdraví, štěstí a spoko-
jenosti v novém roce.

Ať hvězda tichounce nad domy svítí,
ať radost s pokojem k vám domů letí.
Ať splní se přání, co v srdci máte,
štědré a krásné Vánoce si užíváte,
přejí baby z Babské chasy.

Radka Kašpárková,
předsedkyně 

Branišovická chasaBranišovická chasa
Svatovavřinecké hody

Letos se opět konaly naše milované Svatovavřinecké 
hody, tentokrát 9. - 10. srpna. A musíme říct, že to byl opět 
neskutečný zážitek! Letošní rok pro nás byl ještě výjimečněj-
ší! Náš hlavní pár měl na sobě obnovený branišovický kroj.

Svatovavřinecké hody nejsou jen dva dny plné veselí 
a zábavy, ale skrývají se za tím týdny náročných příprav. 
Schůze za schůzí, nacvičování tanců a průvodů a samozřej-
mě stavění máje – ten krásný symbol, který oznamuje ce-
lému okolí, že u nás se slaví! Všem, kteří se na přípravách 
podíleli, patří obrovský dík.

Veselí tradičně začalo už v pátek večer předhodovou 
zábavou, určenou především pro ty, kteří zrovna neholdují 
dechovce. Letos nám hrála skvělá skupina VIZE, která roz-
hodně nikoho nenechala v klidu.

Sobotní ráno začalo v kostele svatého Vavřince slav-
nostní mší svatou. Po té jsme se všichni přesunuli k obec-
nímu úřadu, kde nás čekal slavnostní okamžik – předání 
hodového práva panem starostou. S muzikou, v krojích, plní 
energie, jsme obešli všechny domy v naší krásné vesnici 
a pozvali všechny sousedy na hodovou zábavu.
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Od šestnácti hodin začala hodová odpolední zábava 
s bohatým občerstvením. Naši hasiči připravili vynikající lan-
goše a fotbalisté přišli s občerstvením v podobě gyrosu. Ve-
černí zábava pokračovala do pozdních nočních hodin a mu-
síme s hrdostí říct, že se opět, jako již tradičně, zúčastnilo 
rekordní množství lidí!

Hodová neděle má pro nás všechny úplně zvláštní místo 
v srdci. Je to den, kdy se u nás sejdou především místní 
občané, naši sousedé, přátelé a rodiny. Atmosféra je komor-
nější, ale o to srdečnější. V neděli si prostě víc povídáme, 
vzpomínáme, smějeme se společným historkám. Je to krás-
ný závěr celého hodového víkendu.

Děkujeme všem sponzorům, kteří fi nančně nebo materi-
álně podpořili naše hody. Vaše pomoc je neocenitelná. Ob-
rovský dík patří i všem dobrovolníkům a pomocníkům, kteří 
obětovali svůj čas a energii při přípravách, stavění máje, 
úklidu a organizaci.

Výlet s Klubem důchodců
12. srpna se naše chasa podílela na organizaci výle-

tu s místním Klubem důchodců. Společně jsme strávili 
příjemný den, který nabídl spoustu zajímavých zážitků. 
Naše cesta vedla do Strážnice, kde jsme navštívili tamní 
zámek. Prohlídka historických prostor a seznámení s bo-
hatou historií tohoto místa byly pro všechny účastníky zají-
mavé a poučné. Krásné zámecké interiéry a příběhy, které 
se k nim vážou, dokázaly zaujmout mladé i starší. Po pro-
hlídce zámku nás čekalo další dobrodružství – plavba lodí 

po proslulém Baťově kanále. Klidná hladina, malebná kra-
jina a příjemná společnost vytvořily perfektní atmosféru 
pro odpočinek a popovídání. Cestou jsme obdivovali okolní 
přírodu a užívali si letní den na vodě.

Celý výlet se vydařil, všichni jsme se skvěle pobavili 
a odnášeli si domů spoustu hezkých vzpomínek. Těšíme 
se na další společné akce!

Chasa a guláš
Na začátku září jsme se zú-

častnili Gulášfestu v Pohořeli-
cích a můžeme se pochlubit vel-
kým úspěchem! Zvítězili jsme 
v konkurenci ostatních soutěží-
cích z celého okresu a odvez-
li si domů první místo. Naším 
vítězným receptem byl guláš 
Rodilla Suprema z vepřového 
kolene. Pečlivá příprava, kva-
litní suroviny a správné koření 
udělaly své – guláš se nám vý-
borně povedl a návštěvníci si 
ho náležitě pochvalovali.

V půlce září jsme se zúčastnili Gulášfestu v Branišovi-
cích. Tady jsme soutěžili se stejným gulášem, ale konku-
rence byla veliká. Sice jsme neobsadili přední příčky, ale 
celou akci jsme si i tak náležitě užili. 

Děkujeme všem za podporu a těšíme se na příští rok!
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Mikuláš v Branišovicích
V pátek 5. prosince se v Branišovicích odehrála tradič-

ní mikulášská nadílka, která každoročně připomíná odkaz 
svatého Mikuláše, biskupa z Myry. Tento dobročinný světec 
ze 4. století se proslavil svojí štědrostí a pomocí chudým, 
a právě na jeho počest chodí Mikuláš každý rok na začátku 
prosince mezi děti, aby je pobídl k dobrému chování a při-
pomněl jim důležitost slušnosti a laskavosti. 

Tradičně ho doprovázeli andělé a čerti, kteří měli plné 
ruce práce s kontrolou svých seznamů. Naštěstí se uká-
zalo, že branišovické děti byly po celý rok vzorné. Všichni 
si připravili krásné básničky, které s nadšením a odvahou 
přednesli před celou družinou.

Velkou úlevou pro všechny rodiče musí být zpráva, že 
si letos čerti nikoho neodnesli. I když občas zachřestili řetě-
zy a pohrozili pytlem, nakonec pekelníci odcházeli s prázd-
nýma rukama.

Školou povinné děti navíc musely projít malou zkouš-
kou – každé z nich podepsalo slavnostní list hříšníka a za-
vázalo se k polepšení svého chování v nadcházejícím 
roce. Tato symbolická chvíle byla pro mnohé děti důležitým 
okamžikem zamyšlení nad svým jednáním.

Mikulášská nadílka se tak i letos vydařila a zanechala 
v srdcích dětí i dospělých tu správnou předvánoční atmo-
sféru plnou radosti a očekávání.

Velké poděkování patří rodině Hanákových, kteří 
se k nám letos připojili a svými maskami ohromili nejen 
děti, ale i dospělé. Moc děkujeme a těšíme se na příští rok!

Pozvánka
na masopustní průvod

Zveme všechny malé i velké na tradiční masopustní prů-
vod, který se uskuteční v sobotu 14. února 2026. Přijďte si 
užít tuto tradici plnou zábavy, hudby a veselí. Masopust je 
poslední příležitostí k pořádné zábavě před postní dobou, 
tak se těšte na pestrou přehlídku masek, tanců a skvělé 
nálady.

Michal Řeřucha, 
předseda

Český svaz chovatelů, ZO BranišoviceČeský svaz chovatelů, ZO Branišovice
Blíží se konec druhé poloviny roku, bě-

hem které se branišovičtí chovatelé účastnili 
mnoha akcí. O prázdninách, během příměst-
ského tábora, naši členové připravili dětem 
ukázkovou expozici vajec a zvířat z našich 
chovů, několik plemen slepic, králíků, křepel-
ky, želvy, bengálskou kočku… Asi největší 
úspěch sklidili králík Teddy a želvy. Po skon-
čení tábora začaly přípravy na naši tradič-
ní Okresní výstavu zvířat, která proběhla
30. a 31. srpna. V letošním roce bylo přihláše-
no 105 králíků, 46 voliér drůbeže a 102 holubů.

I v letošním roce se naši členové účast-
nili mnoha prestižních výstav.  Začátkem lis-
topadu se na slovenském výstavišti v Nitře 
po mnoha letech konala Evropská výstava 
králíků, drůbeže a holubů. Náš spolek zde 
reprezentovali Lydie Čajková, která na krů-
ty české získala titul Evropský šampion, 
a Ing. Karel Strouhal. Ten bohužel, i přes 
vysoce bodované králíky durynské, na titul 
nedosáhl. Naši členové se zúčastnili také 
zájezdu na Evropskou výstavu, který pořá-
dala okresní organizace ČSCH Znojmo.
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Na konci listopadu se konala Celostát-
ní výstava v Lysé nad Labem, kde náš 
spolek reprezentovala opět Lydie Čajko-
vá, která zde získala na krůty české po-
háry na nejlepšího krocana a krůtu a titul 
Mistr České republiky v chovu drůbeže 
na rýnské slepice a dvě čestné ceny. 
V meziokresní soutěži se na Celostátní 
výstavě chovatelé ze Znojemska umístili 
na krásném třetím místě. 

Protože momentálně není epidemio-
logická situace v České republice příz-
nivá, nebude se z preventivních důvodů 

koncem roku ani začátkem příštího konat 
stolní bodování králíků a drůbeže. Cho-
vatelé tak budou mít více času na své 
svěřence a na přípravu na chovatelskou 
a výstavní sezonu 2026. 

Příští rok bude pro náš spolek ob-
zvláště významný, oslavíme totiž 60. vý-
ročí založení.

Jménem našich členů Vám přeji krás-
né vánoční svátky a v příštím roce vše 
dobré.

Lydie Čajková,
předsedkyně

Dětem s láskouDětem s láskou
Týden plný dobrodružství
pro naše ochránce

Více než půl roku pečlivých příprav, plánování a práce 
dobrovolníků vyvrcholilo začátkem dalšího ročníku pří-
městského tábora v Branišovicích opět v areálu Kačáku, 
který pečlivě spravuje Spolek rybářů Branišovice. Letošní 
téma „Ochránci“ zajistilo pro účastníky pět dní plných zá-
žitkového učení, překonávání výzev a společného dobro-
družství. Program tábora byl postaven na hrách, pozná-
vání okolí a také sebe navzájem. Skoro každý den nám 
po vynikajícím obědě v Krčmě a hotelu U Císařské cesty 
přicházela přečíst příběh z knihy Velká dobrodružství ma-
lých záchranářů naše táborová „babička“ Anička.

O velké vzrušení plné adrenalinu a legrace se postaral 
Spolek vinařů Branišovice se svou „vinařskou štafetou“. Star-
ší děti se do ní pustily s takovým nadšením, že jsme navrhli 
její zařazení mezi pravidelné akce na našich táborech. Mladší 
děti mezitím absolvovaly vinařskou stezku plnou zajímavostí, 
zkusily si práci s koštýřem a vytvořily vlastní etiketu, kterou si 
nalepily na vlastnoručně zazátkované dětské „víno“.

Ještě před vinařským dobrodružstvím však děti čekala 
zkouška sil a dovedností. Spolupráce se sbory dobrovol-
ných hasičů z Vedrovic a Jezeřan–Maršovic přinesla pes-
trou trasu prověřující fyzičku i základy záchrany života.

Tábor navštívili také profesionální psovodi z SKS 
TART Jižní Morava, kteří představili ukázky práce cviče-
ných psů. Pejsci nejenže pomáhají při zásazích, ale také 
umí tančit či hrát freesbee, což děti nadchlo. Kromě toho 
si účastníci vyzkoušeli pouta i střelbu ze vzduchovky či 
z luku. Starší děti se učily o příznacích a první pomoci 
u nejčastějších neúrazových stavů, mladší mladí „detekti-
vové“ pátrali v přírodě.

Děti se seznámily i s mezinárodním projektem FAST 
Heroes, který učí rozpoznávat příznaky mrtvice. Na tábo-
ře však poznaly i projevy infarktu, alergií, astmatu či dia-
betu – díky našim úžasným seniorům, kteří se chopili role 
fi gurantů a stavy dětem realisticky simulovali.

Na „Tabačárně“ na děti čekal velký zážitkový labyrint 
představující průchod lidským tělem. Nechyběla virtuální 
realita, pokusy, ani stanoviště věnovaná fungování jed-
notlivých orgánů. Nadšení z poznávání lidského nitra bylo 
obrovské nejen u dětí.

V rámci programu jsme se věnovali i tématu ochraně 
přírody. Děti zachraňovaly žížaly, třídily odpad a pomáha-
ly mořským živočichům v boji s plastovým odpadem. Kro-
mě toho vyráběly „bouři ve sklenici“, učily se o přírodních 
zajímavostech, běhaly parkour a především se mazlily 
se zvířaty místních chovatelů. Po týdnu plném dobrodruž-
ství přišlo srdečné loučení a předání pohárů, které pro děti 
připravila předsedkyně spolku, paní Čajková.

Pátý ročník přinesl nejen radost dětem, ale i připo-
mněl, že být ochráncem – lidí, přírody i sebe sama – 
může být darem i výzvou.

Kurzy pro rodiče
Tábor není naší jedinou činností. Stejně jako v minu-

lém roce jsme i letos díky laskavé fi nanční podpoře Ji-
homoravského kraje realizovali dva kurzy pro rodiče dětí 
s ADHD a AuDHD či PAS. Jejich cílem bylo posílit rodi-
čovské kompetence a podpořit zdravé klima v rodinách, 
které čelí vysoké zátěži spojené s výchovou neurodi-
vergentních dětí a především s obrovským tlakem okolí. 
V rámci projektu „Podpůrná síť pro rodiče dětí s ADHD 
a AuDHD“, který byl intenzivnější a více sebezkušenost-
ní, bylo podpořeno sedmnáct rodičů, kteří pociťují, z dů-
vodu péče o neurodivergentní děti, obtíže v možnostech 
optimálně skloubit svůj osobní, rodinný i pracovní život. 
Realizací druhého kurzu projektu „Kurz pro rodiče nároč-
ných dětí s ADHD a AuDHD“, jenž byl zaměřen především 
na předání informací a základní vhled do problematiky, 
získalo podporu dalších třináct rodičů. Mezi podpořenými 
jsou i rodiče z Branišovic.
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Kurzy kombinující online a osobní setkání poskyt-
ly účastníkům informace o tom, co skutečně znamená 
ADHD, AuDHD či PAS a co mají společného. Zjistili, proč 
děti reagují určitým způsobem a jaké strategie mohou vy-
užívat k prevenci i zvládání náročných situací. Především 
kurz pro pečující provedl účastníky také prací s emocemi, 
pocity viny a vyčerpání a nabídl nástroje pro komunikaci 
s okolím. Tak jako u všech našich aktivit, byl kladen důraz 
na prožitkové a sebezkušenostní techniky, simulace situací 
i vzájemnou podporu v bezpečném prostředí.

Cílem našich aktivit je nejen posílit rodičovské doved-
nosti, ale i podpořit partnerské vztahy, stabilitu celé rodi-

ny a vytvořit přirozenou komunitní síť, která pokračuje
i po skončení kurzu. Zkušenosti z minulých let ukazují, že 
právě sdílení a podpora mezi rodiči fungují jako klíčový sta-
bilizační prvek.

Poděkování
Ačkoliv na chodu našeho spolku a realizaci aktivit se podílí 

jen dobrovolníci z řad odborné i široké veřejnosti, dovolte mi 
zde poděkovat všem, bez kterých bychom nemohli dělat vše 
to, co děláme. Velké díky za podporu tak patří Obci Branišo-
vice, Jihomoravskému kraji, Krčmě u Císařské cesty, Spolku 
rybářů Branišovice, Sborům dobrovolných hasičů Vedrovice 
a Jezeřany–Maršovice, SKS TART Jižní Morava, Spolku vi-
nařů Branišovice a Základní organizaci Českého svazu cho-
vatelů Branišovice i místním chovatelům, Mateřskému centru 
Loučka v Brně a všem úžasným, angažovaným a ochotným 
dobrovolníkům, kteří se na aktivitách podíleli. A také všem ro-
dičům, kteří nám věří, velmi si toho vážíme!

Nyní s napětím očekáváme, co nám přinese rok 2026, do kte-
rého Vám všem přeji především pevné zdraví a mnoho lásky!

Jana Daníčková,
předsedkyně

Klub důchodců a jejich přátel Klub důchodců a jejich přátel 
Letošní rok byl pro náš Klub důchodců opravdu bohatý 

na společná setkání, krásné zážitky i milá překvapení.
V červenci jsme se sešli na tradičním posezení na Kačá-

ku. Mezi nás zavítal pan starosta Marek Sovka a komunitní 
pracovník Lukáš Jiřikovský, kteří nás vždy ochotně seznamují 
s děním v obci. Velké díky patří také členům z mladé chasy 
a Dominu – jejich pomoc je pro nás vždy k nezaplacení. Jsme 
moc rádi, že i přes věkový rozdíl si tak dobře rozumíme a že 
nás mladší generace bere mezi sebe jako přátele.

V srpnu jsme jako každý rok pomáhali mladé chase 
při Svatovařineckých hodech. Svěřují nám důležitou funkci 
u vstupu a my ji plníme s radostí a hrdostí. Společně s hodo-
vou chasou jsme navštívili také Strážnici a Baťův kanál – byl 
to krásný výlet, kde se bavily všechny generace.

Den seniorů jsme společně oslavili v říjnu a opět v milé 
atmosféře. Navštívili nás pan místostarosta Václav Mišun, 
paní Hana Sedláčková a komunitní pracovník Lukáš Jiřikov-
ský, kteří nám přinesli nejnovější informace z obce. 

Během adventu jsme 13. prosince společně s Branišo-
vickou chasou vyrazili na vánoční trhy do Třebíče. Velké 
poděkování patří Michalu Řeřuchovi a komunitnímu centru 
za pomoc s organizací. Adventní atmosféra byla nádherná 
– kouzelná vánoční výzdoba města, dali jsme si svařák, 
dobré jídlo, a i ti nejmenší si našli svoje radosti. Společně 
strávený vánoční čas má prostě své kouzlo.

Velké díky patří i našim členkám, které pravidelně chodí 
péct koláče na různé akce. Jejich práce je neocenitelná – 
vůně čerstvých koláčů se vždy line po celé vsi a dělá radost 
všem.

Za celý Klub důchodců přejeme všem občanům naší 
obce požehnané Vánoce, klidné svátky a mnoho zdraví, 
radosti a spokojenosti v novém roce. Děkujeme všem, kteří 
nám pomáhají a podporují nás, těšíme se na další společ-
né okamžiky, které nás čekají v příštím roce.

Alena Mišunová,
předsedkyně
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Sbor dobrovolných hasičů BranišoviceSbor dobrovolných hasičů Branišovice
Druhá polovina roku byla pro náš hasičský sbor opět 

plná událostí a společenských akcí, o kterých bychom vás 
rádi informovali.

Se začátkem léta znovu dorazily tradiční prudké bouřky 
a přinesly s sebou mnoho práce. Naši hasiči vyjížděli k ně-
kolika případům padlých stromů, které bylo nutné odklízet 
a zajistit tak bezpečnost obyvatel.

V předvečer hasičského potlachu jsme pro rodiny s dět-
mi uspořádali spaní na rybníčku, jehož součástí bylo i letní 
kino. Akce se setkala s velkým zájmem a těší nás, že jsme 
mohli přispět k příjemnému prožití letního večera. 

Na hodech jste opět měli možnost navštívit náš tra-
diční hasičský stánek a ochutnat připravené občerstvení. 
Děkujeme za vaši návštěvu a přízeň! Dále jsme se aktiv-
ně účastnili Gulášfestu, kde jsme reprezentovali náš sbor. 
V listopadu jste se s námi mohli pobavit na tradiční Sva-
tomartinské rokové zábavě s kapelou Trident, která opět 
přilákala mnoho příznivců dobré muziky a zábavy.

Na podzim jsme intenzivně pracovali na zlepšování ak-
ceschopnosti naší jednotky. V okolí Branišovic jsme prová-
děli pravidelná hasičská cvičení, abychom byli připraveni 
na jakoukoliv mimořádnou událost. Během podzimu ha-
sičská zbrojnice úspěšně prošla krajskou kontrolou Hasič-
ského záchranného sboru. Naše jednotka byla pochválena 
a bylo konstatováno, že jsme se posunuli na lepší úroveň. 
To je pro nás velké ocenění naší práce a zároveň závazek 
do budoucna. V rámci zvyšování odbornosti úspěšně prošli 
naši členové vzdělávacími kurzy. V našich řadách přibyli 
dva noví velitelé a jeden strojník.

Volební výroční valná hromada se bude konat 10. led-
na 2026 v 17. hodin na hasičské zbrojnici. Srdečně zve-
me všechny naše členy k účasti. Všechny spoluobčany 
pak zveme na tradiční hasičský ples, který se uskuteční
21. února 2026. Zahraje kapela Stone.

Na závěr bychom chtěli všem našim spoluobčanům po-
přát klidné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, štěstí 
a pohody v novém roce 2026.

Přemysl Valový, 
člen sboru 

Spolek Maminek DominoSpolek Maminek Domino
Léto nám uteklo rychlostí blesku a než jsme se stihli 

otočit, byl tu podzim. Období, kdy se listí barví do krásy, 
a v Dominu se rozjíždí jedna akce za druhou.

První podzimní akcí byl 13. září tradiční Domino Gu-
lášfest, a že se povedl! Odpoledne bylo skvělé, úžas-
né, zkrátka perfektní – s obrovskou návštěvností míst-
ních, přespolních i těch, kteří dorazili ze “širého okolí”. 
Ve spolupráci s naší obcí jsme mohli přivítat i partner-
skou obec Čavoj ze Slovenska. Program byl pestrý, ná-
lada ještě lepší a večer se roztančil díky dechové kapele 
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Miločanka, která hrála a zpívala až do ranních hodin. 
Celý víkend byl zakončen přátelským fotbalovým utká-
ním všech spolků za účasti Čavoje. Tímto děkujeme obci 
Branišovice za podporu a velkou pomoc při přípravách. 

Oblíbený lampionový průvod se uskutečnil 1. listopadu. 
Jak už to u Domina bývá, i tahle akce si žádá spoustu rukou 
ochotných pomoci. Proto patří velké díky všem – hasičům, 
Babské chase, rybářům, komunitnímu centru a dalším dob-
rovolníkům. Program nabídl soutěž o nejkrásnější dýni, prů-
vod naší krásně rozsvícenou halloweenskou obcí, společ-
né opékání buřtů a jako třešnička na dortu byla fantastická 
ohnivá show, kterou z velké části sponzoroval pan Hanák, 
za což mu moc děkujeme. A co je největší odměnou? Jásot 
dětí a radost v jejich očích.

V prosinci by to bez čertovských ocásků a andělských 
křídel prostě nebylo ono, proto 5. prosince navštívil Brani-
šovice svatý Mikuláš se svou družinou. Každému hodnému 
dítku přinesl balíček a Domino jen nenápadně podalo po-
mocnou ruku zpoza nebeské opony.

Podruhé, a ještě kouzelněji, se od začátku prosince roz-
zářila vánoční okénka, která nás den za dnem provedou 
ulicemi Branišovic nejen ke Štědrému dnu, ale i ke krás-
né odměně. Každý den je připravena malá nápověda, kde 
hledat dál. Tak hurá ven, objevovat vánoční Branišovice! 
Kromě hledání osvětlených čísel se letos hledají i písmen-
ka, ze kterých děti vytvoří tajenku. Ta bude slosovatelná
a 24. prosince děti čeká odměna v podobě vánočního puzzle.

Komunitní centrum Branišovice připravuje 21. prosin-
ce Předvánoční odpoledne pro děti zakončené překvape-
ním. Rády jsme vyhověly prosbě komunitního pracovní-
ka a jako Domino pomůžeme s programem i přípravami. 
Protože kde jsou děti a radost, tam je i Domino. 

Přichází čas Vánoc, období světýlek, klidu a dětské ra-
dosti. Přejeme vám všem ty nejkrásnější Vánoce, plné po-
hody a úsměvů. A našim dětem přejeme, ať pod stromeč-
kem jsou úplně všechny věci, co si přály a hlavně ty, které 
jim vykouzlí opravdový úsměv. Do nového roku pak všem 
přejeme spoustu zdraví, protože to je ten největší dar.

Lucie Kališová, 
předsedkyně
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Spolek rybářů BranišoviceSpolek rybářů Branišovice
V letních měsících jsme se věnovali pravidelné údrž-

bě areálu Kačáku, aby zůstal příjemným místem pro naše 
členy i návštěvníky. Pohrabali jsme trávu, zkontrolovali vy-
bavení a připravili prostor na letní akce. Díky společnému 
úsilí se podařilo udržet areál v perfektním stavu po celé 
léto. Rybaření není jen koníček, je to způsob, jak být blízko 
přírodě, užít si klid u vody a sdílet radost z úlovku s přáteli. 

Během léta se areál stal dějištěm dvou příměstských 
táborů pro děti. První příměstský tábor z Pohořelic s te-
matikou „Zálesáci“ proběhl od 28. července do 1. srpna, 
pod záštitou Střediska volného času Pohořelice. Druhý pří-
městský tábor pro děti z Branišovic s názvem „Ochránci“ 
se konal od 11. srpna do 15. srpna 2025 a pořádal jej spo-
lek Dětem s láskou.

V sobotu 13. září jsme se zúčastnili tradičního Gulášfes-
tu pořádaného v Branišovicích a opět jsme zazářili! Náš 
guláš s názvem Tajná návnada získal 1. místo mezi silnou 
konkurencí skvělých gulášů, čímž jsme obhájili loňské pr-
venství. Radost byla obrovská, a aby toho nebylo málo, 
odnesli jsme si také ocenění za nejhezčí a nejoriginálněj-
ší výzdobu stánku. Rybáři z Branišovic tak opět dokázali, 
že umí nejen u vody, ale i v kuchyni. O nezapomenutelný 
chuťový zážitek se postaral šéfkuchař Miroslav Katolický 
se svou spolehlivou partou Vladimírem Sitarem, Ladisla-
vem Daníčkem a Josefem Kališem. Velké poděkování pa-
tří všem členům týmu i pořadatelům akce. Děkujeme také 
všem, kteří přišli fandit, ochutnat a podpořit nás. Bylo to 
parádní! 

V sobotu 8. listopadu proběhla tradiční podzimní brigá-
da našeho spolku. Den jsme zahájili společně s místními 
hasiči, kteří nám pomohli uklidit a uskladnit teepee stan, 
jenž během léta sloužil při akcích u rybníčku. Poté se čle-
nové spolku pustili do úklidu areálu, pohrabali spadané lis-
tí, uklidili okolí a zazimovali potřebné zařízení. Tímto jsme 
úspěšně zakončili letošní sezónu. Velké díky všem zúčast-
něným členům spolku i hasičům za jejich ochotu a pomoc.

Rok 2025 byl pro náš spolek plný práce i radosti. Děku-
jeme všem členům a příznivcům za podporu. Už nyní se tě-
šíme na jarní akce, které společně připravíme. Milí členové 
a přátelé spolku, přejeme vám klidné Vánoce plné pohody 
a radosti. Do nového roku 2026 vám přejeme pevné rybář-
ské nervy, hodně štěstí při každém nahození a úlovky, kte-
ré vám vykouzlí úsměv na tváři. Ať je váš rok 2026 stejně 
bohatý na úlovky jako ten loňský.

Bc. Josef Kališ,
předseda

Vinařský spolek BranišoviceVinařský spolek Branišovice
Vinařský spolek nezahálel ani v dru-

hém pololetí roku 2025. Přes léto jsme 
se již tradičně účastnili letního příměst-
ského tábora na Kačáku, kde vinaři 
pro děti připravili jedno odpoledne her. 
Naši nejmladší tak vyzkoušeli „vinařskou 
štafetu“ na rychlost, kde mimo jiné lepi-
li etikety, zátkovali víno nebo nosili tác 
s vínem. Děti se vypravily i do Fučíkovic 
sklípku, kde tradičně natahovaly vodu 
koštýřem, což bývá oblíbená zábava.

V létě měli místní i široká veřejnost 
možnost ochutnat kvalitní vína našich vi-

nařů na největší akci v Branišovicích, což 
byly Svatovavřinecké hody, které se ko-
naly v srpnu. Vína byla zastoupena nejen 
na průvodu obcí, ale také ve stánku, který 
byl po celou dobu hlavního programu po-
blíž tanečního parketu.

Práce nestály ani v obecním sklepě, 
který vinaři spolu s dobrovolníky i z ji-
ných spolků postupně opravují. Proběhlo 
v něm několik brigád, kdy byl postupně vy-
betonován základ pod budoucím barem, 
a začaly se zdít cihlové příčky pro zázemí 
sklepa – úklidovou komoru.
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Začátek podzimu je pochopitelně hlavní vinařskou 
sezonou, kdy probíhá sklizeň. Oproti loňskému ročníku, 
do kterého zasáhlo hodně přírodních faktorů, vypadal le-
tošní rok slibněji. Nicméně oproti loňskému roku probíhala 
sklizeň zhruba o 2 týdny později. Bylo to způsobeno pozd-
ním nástupem jara a poměrně chladným létem.

Plody práce našich vinařů jsme měli možnost ochut-
nat na tradiční vinařské akci – Svatomartinském posezení 
a degustaci ve sklípku u Fučíků, kde jsme si pochutnali 
na výborné kachně se zelím v režii naší oblíbené Babské 
chasy, které tímto moc děkujeme. 

  Mladá vína byla výborná jako vždy a vy se na ně mů-
žete těšit na degustaci, která bude pro veřejnost poslední 
únorový pátek, 27. února 2026.

Vinařský spolek vám přejeme klidně prožité vánoční 
svátky a úspěšný vstup do nového roku.

Jana Kubjátová,
členka spolku 

TJ Olbramovice TJ Olbramovice – oddíl národní házené– oddíl národní házené
V sezóně 2025/2026 jsme do soutěže přihlásili celkem 

tři družstva, která mají za sebou podzimní část soutěže.
Družstvo mladších žákyň letos prošlo změnami – někte-

ré klíčové hráčky postoupily do „starších“. Tým se však po-
dařilo doplnit o nové hráčky, které se s nadšením zapojují 
do tréninků a sbírají zápasové zkušenosti. Podzimní utkání 
ukázala, že tým má potenciál i chuť bojovat. Prozatím ob-
sadil 5. místo v tabulce. Výsledky jednotlivých zápasů:

TJ Sokol Vracov – TJ Olbramovice 18 : 3 prohra

1. NH Brno – TJ Olbramovice 13 : 13 remíza

TJ Miroslav A – TJ Olbramovice 18 : 9 prohra

TJ Miroslav B – TJ Olbramovice 13 : 13 remíza

TJ Olbramovice – TJ Jiskra Humpolec A 16 : 15 výhra

TJ Olbramovice – TJ Jiskra Humpolec B 9 : 6 výhra

Draken Brno – TJ Olbramovice 16 : 14 prohra

Kategorie starších žákyň bývá často 
náročná – hráčky procházejí obdobím, kdy 
klesá tréninková docházka i chuť pokračovat v házené. Le-
tos je však situace výrazně lepší. Tým tvoří pevná parta 
děvčat, která drží tým pohromadě a pravidelně se účastní 
tréninků i zápasů.

Díky zodpovědnému přístupu se holkám daří sehrávat 
pěkná utkání, kde je vidět jejich herní posun i týmová spo-
lupráce. Aktuálně družstvo drží 5. místo, výsledky podzim-
ních zápasů shrnuje následující tabulka:

TJ Sokol Vracov – TJ Olbramovice 22 : 12 prohra
TJ Sokol Ostopovice – TJ Olbramovice 5 : 15 výhra
1. NH Brno – TJ Olbramovice 11 : 23 výhra
TJ Miroslav – TJ Olbramovice 10 : 7 prohra
TJ Olbramovice – SK Autonot Jihlava 18 : 10 výhra
TJ Olbramovice – TJ Jiskra Humpolec A 5 : 13 prohra
TJ Olbramovice – TJ Jiskra Humpolec B 22 : 6 výhra
Draken Brno "A" – TJ Olbramovice 25 : 11 prohra
Draken Brno "B" – TJ Olbramovice 12 : 17 výhra
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Tým dorostenek je letos přihlášen mimo ofi ciální sou-
těž. Důvodem je, že ho doplňují dvě až tři hráčky, které by 
letos hrály v kategorii žen, a také starší žákyně. Pro ně je to 
skvělá příležitost získat herní zkušenosti a pomalu se při-
pravit na vyšší věkovou kategorii.

TJ Sokol Ostopovice – TJ Olbramovice 16 : 19 výhra
TJ Miroslav – TJ Olbramovice 24 : 13 prohra
TJ Olbramovice – SK Autonot Jihlava 15 : 11 výhra
TJ Olbramovice – TJ Jiskra Humpolec 9 : 22 prohra
Draken Brno  – TJ Olbramovice 25 : 14 prohra

TJ Olbramovice děkuje všem fanouškům a sponzorům, 
kteří nám pomáhají udržet tento ryze český sport, rozvíjet 
sportovní činnost a vytvářet kvalitní podmínky pro naše čle-
ny. Velké poděkování patří i obci Branišovice za spolupráci 
a poskytnutý fi nanční dar.

Mgr. Pavlína Hauerlandová

TJ Sokol BranišoviceTJ Sokol Branišovice
V sezóně 2024/2025 jsme se umístili na pátém místě, 

což vůbec nebylo špatné v porovnání s předchozími roky. 
Jenže oproti předposlední sezoně to byl mírný propad. 
Rozhodli jsme se tedy zapracovat na přípravě, aby letoš-
ní sezóna byla úspěšnější. Ještě předtím nás však čekal 
tradiční nohejbalový turnaj. Akce to byla velmi povedená, 
historicky se odehrálo i první utkání čistě ženských týmů, 
které svým výkonem zpestřily tuto akci. Celý turnaj pak 
opanoval tým ze Staroviček.

A nyní už k fotbalové sezóně. Na úvod jsme přivítali sou-
peře z Horních Kounic. S tímto týmem nemáme vůbec licho-
tivou bilanci a na začátek sezony to bylo velmi těžké utkání, 
z kterého jsme vybojovali cenný bod. Hned další týden jsme 
si připsali první výhru, když sršni z Lesonic nechali žihadla 
doma a prohráli 3:1. Následující týden jsme si udělali výlet 
do Petrovic, kde zápas skončil 0:0, ale divák se rozhodně 
nemohl nudit. Zápas to byl velmi napjatý, a jelikož jsme klid-
ný a vyrovnaný tým, obdrželi jsme pouze pět žlutých karet. 
Následovaly výhry proti Jezeřanům a Bohuticím, kterým

jsme vstřelili po čtyřech brankách a byli v psychické po-
hodě na další výzvu v podobě Rakšic B.  Ačkoliv se v zápa-
se jako první prosadili hosté, nevzdali jsme se a vybojovali 
velmi cennou výhru 4:3. Následovala povinná výhra 2:0 
proti Tavíkovicím, která by se ale dala nazvat tak, že jsme 
utrpěli výhru. Jsme prostě zvyklí na to, že balóny odskakují 
na nerovnostech a rovná škvára bez drnů nám nesvědčí. 
Další cenné body jsme získali doma proti Loděnicím a jelo 
se do Polánky. Tam jsme utržili naši jedinou prohru a od-
jížděli s výsledkem 2:1. Nebyli jsme horší, jen soupeř byl 
produktivní. Následovala výhra proti Rybníkům a půl sezó-
nu uzavřelo derby proti Olbramovicím, kam byl vypraven 
autobus fanoušků, kteří si mohli užít výhru 2:1.

Bohužel, ani nyní se nám nevyhnula marodka a jak je 
již poslední roky zvykem, opět jsme dohrávali s mnoha zra-
něnými. Jmenovitě Radim Soural, Lukáš Jiřikovský, Jenda 
Škůrek a Kuba Petráš. Asi největším smolařem v tomto 
ohledu je Jirka Kubját, který doléčil zraněné rameno z jarní 
části sezóny, jen aby nafasoval berle v průběhu podzimní.

Celkově jsme po podzimu na krásném třetím místě 
se ziskem 26 bodů. Ztrácíme pouze dva body na první 
Rakšice a bod na Moravský Krumlov. Nejlepším střelcem 
je Jenda Škůrek, který síť soupeře rozvlnil šestkrát.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem fanouškům 
za projevenou podporu. Také bych rád poděkoval Rudovi 
Tomečkovi a jeho synovi Dominikovi, že se vždy postarali 
o občerstvení a Michalu Řeřuchovi, který nám vypomáhal 
ve výčepu během zápasů. Zároveň bych chtěl všechny po-
zvat na Silvestrovský fotbálek, který se uskuteční 31. pro-
since na místním víceúčelovém hřišti od 10:00 hodin.

Václav Šťastný
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